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PROFESIONĀLĀ PROFESIONĀLĀ VIDUSSKOLAVIDUSSKOLA
Piektdien, 15. maijā, Maltā svinīgi atklāta Ģenerāļa

Pētera Radziņa profesionālā vidusskola. Atklāšanas pa-
sākumā piedalījās Zemessardzes komandieris brigā-
des ģenerālis Aivars Krjukovs, Zemessardzes 3. Latga-
les brigādes komandieris pulkvežleitnants Pēteris Su-
veizda, skolas direktors pulkvedis Vilis Bauska un Mal-
tas vidusskolas direktore Vinera Dimpere. 

No idejas par jaunas militārās vidusskolas izveidi 
Latgalē līdz tās svinīgajai atklāšanai pagāja divi gadi. 
Skola nosaukta ģenerāļa Pētera Radziņa vārdā, un 
tās direktors ir pulkvedis Vilis Bauska. Mācību iestāde 
izvietota vienā no Maltas vidusskolas korpusiem, iz-
mantojot gan tās telpas un infrastruktūru, gan veido-
jot ciešu sadarbību ar esošajiem pedagogiem.

Jaunā mācību iestāde ir profesionālās vidējās izglī-
tības skola valsts aizsardzības jomā. Tajā vispārējās vi-
dējās izglītības apguve tiks apvienota ar militāro pras-
mju un vērtību apguvi, attīstot jauniešu līderības spē-
jas, atbildības sajūtu un fizisko sagatavotību. Vispār-
izglītojošos priekšmetus pasniegs Maltas vidusskolas 
pedagogi, savukārt profesionālos militāros priekšme-
tus nodrošinās Nacionālo bruņoto spēku karavīri. 

Pirmo audzēkņu uzņemšanu plānots sākt jūlijā. Pir-
majā mācību gadā skola uzņems 24 jauniešus, kuri būs
pabeiguši pamatskolu un izturējuši noteiktās fiziskās 
sagatavotības prasības.

Atšķirībā no parastajām vidusskolām, ievērojamu 
daļu mācību programmas veidos militārie priekšmeti –
taktika, likumdošana, ieroču un tehnikas apmācība, 
lauka iemaņas un šaušana. Kā uzsver direktors Vilis 
Bauska, mācības šajā skolā paredz arī noteiktu dienas 
režīmu, formastērpa valkāšanu un pastāvīgu kursa 
vadības iesaisti audzēkņu ikdienā.

“Specifiskie priekšmeti ir saistīti ar militāro jomu – 
tie ir taktika, likumdošana, ieroču tehnikas apmācība, 
lauka iemaņas. Pēc tam šaušana. Šī profesionālā vidus-
skola nav tik vienkārša kā jebkura cita profesionālā iz-
glītības iestāde Latvijā. Šeit ir noteikts dienas režīms, 
ar ko jārēķinās,” norāda V. Bauska. 

Mācību programmā paredzētas arī prakses Nacio-
nālo bruņoto spēku vienībās, dažādas praktiskās no-
darbības un šaušanas apmācības. Audzēkņi saņems 
stipendiju, bezmaksas dzīvošanu dienesta viesnīcā, ēdi-

nāšanu četras reizes dienā un nepieciešamo ekipē-
jumu. Absolvējot skolu, jaunieši iegūs gan vispārējās 
vidējās izglītības atestātu, gan jaunākā militārā ins-
truktora kvalifikāciju. 

Pirms lēmuma pieņemšanas Aizsardzības ministri-
ja izvērtēja vairākas Latgales reģiona skolas un paš-
valdību piedāvāto infrastruktūru. Kā skaidro projekta 
vadītājs pulkvedis Vilis Bauska, Maltas vidusskolas iz-
vēli noteica vairāki būtiski faktori.

Viena no galvenajām priekšrocībām ir izdevīgā ģeo-
grāfiskā atrašanās vieta. Malta atrodas netālu no Rē-
zeknes, kā arī ir viegli sasniedzama no Preiļiem un 
Krāslavas. Skolai jau ir nepieciešamā infrastruktūra –
dienesta viesnīca, mācību telpas, moderna sporta zā-
le, stadions, ēdnīca un apkārtējā teritorija, kas piemē-
rota taktiskajām lauka apmācībām.

Svarīgs aspekts bija arī pedagogu pieejamība. Mal-
tas vidusskolā jau strādā pietiekams skaits skolotāju, 
savukārt nepieciešamības gadījumā speciālistus ie-

spējams piesaistīt no tuvējām pilsētām. Papildu priekš-
rocība ir skolas autobuss un labi attīstīts sabiedriskā 
transporta tīkls.

Ne mazāk nozīmīga ir iespēja piesaistīt militāro 
priekšmetu instruktorus no tuvējām Zemessardzes 
vienībām, kā arī no profesionālā dienesta atvaļinātiem
vai dienestu noslēdzošiem karavīriem. Militārajā vi-
dusskolā instruktori pilda ne tikai pedagogu, bet arī 
audzinātāju un kuratoru lomu.

Jaunā skola veidota pēc pulkveža Oskara Kalpaka 
profesionālās vidusskolas parauga Kandavā, kas veik-
smīgi veicina jauniešu interesi par militāro karjeru. 
Jaunās skolas izveide iekļauta arī rīcības plānā Latvi-
jas austrumu pierobežas ekonomiskajai izaugsmei un 
drošības stiprināšanai 2025.–2027. gadam.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 
Rēzeknes novada pašvaldības 

sabiedrisko attiecību speciāliste pēc 
Sargs.lv un citu avotu pieejamās informācijas

RĒZEKNES NOVADĀ SĀKAS GRANTS CEĻU ATPUTEKĻOŠANA
Rēzeknes novada pašvaldība rūpējoties par iedzīvotā-

ju dzīves kvalitāti veiks grants ceļu atputekļošanas dar-
bus, lai mazinātu putekļu daudzumu.

Novada teritorijā kopējais pašvaldības ceļu garums 
ir ~1646 kilometri, un ~1205 kilometri ir grants ceļi, uz 
kuriem sausā laikā novērojama putēšana. Lai mazinātu 
šo problēmu, Rēzeknes novada pašvaldība veiks ceļu ap-
strādi ar kalcija hlorīdu. Kopējais apstrādājamo ceļu ga-
rums ir gandrīz 97,58 kilometri.

Pašvaldības autoceļu uzturēšana notiek atbilstoši Mi-
nistru kabineta noteikumiem Nr. 26 “Noteikumi par valsts 
un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām 
un to izpildes kontroli”, un tie neietver prasību veikt grants 
seguma ceļu atputekļošanas pasākumus. Grants ceļu at-

putekļošana nav starp obligāti veicamajiem uzturēšanas 
darbiem. Tomēr, ņemot vērā iedzīvotāju lūgumus, Rēzek-
nes novada pašvaldība katru gadu veic šos darbus, bet 
ierobežotā apjomā, atbilstoši finansiālajām iespējām. At-
putekļošana galvenokārt tiek veikta apdzīvotu vietu teri-
torijās un ceļu posmos ar intensīvāku satiksmi, kur pu-
tekļu veidošanās rada vislielākās neērtības iedzīvotājiem. 
Ceļu posmu izvēle tiek veikta, izvērtējot satiksmes inten-
sitāti, apbūves blīvumu un saņemtos iedzīvotāju iesnie-
gumus.

Viens no biežākajiem jautājumiem, ko pašvaldība sa-
ņem no iedzīvotājiem, ir par to, cik ilgi saglabājas grants 
ceļu atputekļošanas efekts. Kalcija hlorīda darbības il-
gums ir atkarīgs no laikapstākļiem un satiksmes inten-

sitātes. Sausā laikā apstrāde palīdz efektīvi samazināt 
putekļu veidošanos vairāku nedēļu garumā, savukārt ilg-
stoši un intensīvi nokrišņi var samazināt tās efektivitāti. 
Tāpēc atputekļošana vislabākos rezultātus dod periodos, 
kad valda sauss un silts laiks. Ņemot vērā šī gada laik-
apstākļus, kad ilgstoši sausuma periodi veicina putekļu 
veidošanos uz grants ceļiem, atputekļošanas darbi ir 
īpaši nozīmīgi iedzīvotāju ikdienas komforta uzlabošanai, 
vietās, kur satiksmes intensitāte ir lielāka.

Darbus veiks firma SIA “KOM-AUTO”, kas uzvarēja ie-
pirkumā, viena kvadrātmetra apstrāde izmaksās 0,17 EUR 
(bez PVN), kopējā līgumcena 89 088,13 EUR (bez PVN).

Sagatavoja Vladislavs Gžibovskis, 
Rēzeknes novada pašvaldības ceļu inženieris
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SĒDĒS LEMTAIS
2026. gada 2. aprīlī Rēzeknes novada domes sēdē 

tika izskatīti 39 jautājumi, no tiem 1 jautājums par gro-
zījumiem noteikumos, 3 jautājumi par nekustamo īpa-
šumu nodošanu atsavināšanai, 3 par nekustamā īpašu-
ma cenas apstiprināšanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Finanšu komitejas 2026. gada 26. 

marta priekšlikumu, Rēzeknes novada dome pieņēma 
lēmumu nodot bezatlīdzības lietošanā nekustamo īpa-
šumu “Zosna” Lūznavas pagastā. Īpašums uz 30 gadiem 
nodots Dabas aizsardzības pārvaldei, lai tajā izveidotu 
Rāznas Nacionālā parka dabas centru un nodrošinātu 
pārvaldes izglītības funkciju īstenošanu. Lēmuma mēr-
ķis ir veicināt dabas izglītības attīstību, sekmēt vietējās 
kopienas izaugsmi un nodrošināt īpašuma lietderīgu iz-
mantošanu sabiedrības interesēs.
iPamatojoties uz Finanšu komitejas 2026. gada 26. 

marta priekšlikumu, Rēzeknes novada dome atbalstīja 
Taisnīgās pārkārtošanās fonda projekta “Elektroautobu-
su iegāde Rēzeknes novada pašvaldības Maltas apvienī-
bas pārvaldei un Dricānu apvienības pārvaldei” īstenoša-
nu. 

2026. gada 9. aprīlī notika Rēzeknes novada domes 
ārkārtas sēde, kurā tika izskatīti 5 jautājumi, no tiem 2 
jautājumi par grozījumiem un 3 jautājumi par projekta 
apstiprināšanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Tautsaimniecības attīstības jau-

tājumu komitejas un Finanšu komitejas 2026. gada 9. 
aprīļa priekšlikumiem, Rēzeknes novada dome apstipri-
nāja projekta “Uzņēmējdarbības infrastruktūras izveide 
Rēzeknes novadā” iesniegšanu Eiropas Savienības ko-
hēzijas politikas programmas projektu atlasē. Projekta 
mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbībai nepieciešamo publisko 
infrastruktūru un veicināt pāreju uz klimatneitrālu eko-
nomiku novadā. 

2026. gada 16. aprīlī Rēzeknes novada domes sēdē 

tika izskatīti 44 jautājumi, tostarp 1 jautājums par no-
teikumu grozījumiem, 8 jautājumi par īpašuma nodo-
šanu atsavināšanai, 8 jautājumi par izsoles nosacītās 
cenas apstiprināšanu un 4 jautājumi par nekustamo 
īpašumu izsoles apstiprināšanu ar augšupejošu soli.  

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Izglītības, kultūras un sporta jau-

tājumu komitejas un Finanšu komitejas 2026. gada 16. 
aprīļa priekšlikumu, Rēzeknes novada dome apstiprinā-
ja projekta “Izglītības iestāžu nodrošinājums izglītības 
satura pilnveidošanai Kaunatas vidusskolā un Nautrēnu 
vidusskolā” iesniegšanu Eiropas Savienības Kohēzijas 
politikas programmas projektu atlasē. 

2026. gada 23. aprīlī Rēzeknes novada domes ārkar-
tas sēdē tika izskatīts 1 jautājums.   

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Tautsaimniecības attīstības jau-

tājumu komitejas 2026. gada 23. aprīļa priekšlikumu, 
Rēzeknes novada dome pieņēma lēmumu izsniegt SIA 
“Pamatceļš” bieži sastopamo derīgo izrakteņu ieguves 
atļauju smilts-grants un smilts atradnei “Meirāni” Čor-
najas un Griškānu pagastā. Atļauja izsniegta, izvērtējot 
uzņēmuma iesniegtos dokumentus, tai skaitā atradnes 
pasi, derīgo izrakteņu ieguves limitu un Valsts vides die-
nesta tehniskos noteikumus. 

2026. gada 7. maijā Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 53 jautājumi, no tiem 3 jautājumi par gro-
zījumiem noteikumos, 12 jautājumi par nekustamo 
īpašumu nodošanu atsavināšanai, 18 jautājumi par ne-
kustamā īpašuma izsoles rezultātu apstiprināšanu un 6 
jautājumi par nosacītās cenas apstiprināšanu.   

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Maltas apvienības pārvaldes 2026. 

gada 14. aprīļa iesniegumu un Finanšu komitejas 2026. 
gada 23. aprīļa priekšlikumu, Rēzeknes novada dome 
apstiprināja grozījumus 2025. gada 20. novembra lēmu-
mā par Rēzeknes novada pašvaldības iestāžu klasificēto 
amatu sarakstiem 2026. gadam. Grozījumi veikti Maltas 
apvienības pārvaldes amatu sarakstā, lai nodrošinātu 
efektīvāku iestādes darba organizāciju un personāla re-
sursu pielāgošanu pārvaldes aktuālajām vajadzībām.
iPamatojoties uz Finanšu komitejas 2026. gada 23. 

aprīļa priekšlikumu, Rēzeknes novada dome apstiprināja 
valsts mērķdotācijas pašvaldību autoceļu un ielu finan-
sēšanai plānošanas principus vidējam termiņam – nāka-
majiem trim gadiem. Lēmums paredz 90 % no piešķirtās 
mērķdotācijas novirzīt autoceļu, ielu, tiltu un satiksmes 
organizācijas infrastruktūras uzturēšanai, savukārt 10 % 
– kapitālieguldījumiem, tostarp ceļu un ielu pārbūvei, at-

jaunošanai un izbūvei. 
2026. gada 11. maijā notika Rēzeknes novada domes 

ārkārtas sēde, kurā tika izskatīti 5 jautājumi, no tiem 3 
jautājumi par projektiem un 1 jautājums par Rēzeknes 
valstspilsētas un Rēzeknes novada attīstības program-
mas 2023.–2029. gadam Rēzeknes novada Rīcības un 
investīciju plāna aktualizēšanu.  

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz ārkārtas Tautsaimniecības attīstī-

bas jautājumu komitejas un ārkārtas Finanšu komitejas 
2026. gada 11. maija priekšlikumiem, Rēzeknes novada 
dome apstiprināja projekta “Publiskās infrastruktūras 
uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes no-
vadā, 3. kārta” iesniegšanu Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas projektu atlasē.  

2026. gada 21. maijā Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 58 jautājumi, no tiem 3 jautājumi par gro-
zījumiem noteikumos, 4 jautājumi par nekustamo īpa-
šumu nodošanu atsavināšanai, 10 jautājumi par zvejas 
tiesību nomas līgumiem un 10 jautājumi par nosacītās 
cenas apstiprināšanu.  

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Latvijas Republikas tiesībsarga 

2026. gada 16. aprīļa atzinumu un komiteju 2026. gada 
14. maija priekšlikumiem, Rēzeknes novada dome nolē-
ma izveidot darba grupu Rēzeknes novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes Ētikas komisijas nolikuma kritēriju 
izstrādei. Darba grupas izveides mērķis ir stiprināt labas 
pārvaldības principus, veicināt ētikas normu ievērošanu 
un pilnveidot pašvaldības iekšējo regulējumu.
iPamatojoties uz Izglītības iestāžu izvērtēšanas 

komisijas, Izglītības, kultūras un sporta jautājumu ko-
mitejas un Finanšu komitejas priekšlikumiem, Rēzeknes 
novada dome pieņēma lēmumu par Lūcijas Rancānes 
Makašānu Amatu pamatskola iekšējo reorganizāciju. Lē-
mums paredz pakāpeniski pielāgot skolas darbību valsts 
noteiktajiem minimālajiem skolēnu skaita kritērijiem, lai 
nodrošinātu pilnvērtīgu valsts finansējumu pedagogu 
darba samaksai. No 2026./2027. mācību gada netiks 
uzņemti izglītojamie 1.–3. klasēs, ja netiks sasniegti 
noteiktie kvantitatīvie rādītāji, savukārt turpmāk klašu 
grupu darbība būs atkarīga no skolēnu skaita atbilstības 
normatīvajām prasībām. 

Ar visiem pieņemtajiem domes lēmumiem var iepazī-
ties https://rezeknesnovads.lv/pasvaldiba/dome/nova-
da-domes-sedes/

Rēzeknes novada domes sēdes var noskatīties: 
www.rezeknesnovads.lv un Rēzeknes novada youtube.
com kontā – https://www.youtube.com/@rezeknesno-
vads2255

VIĻĀNIETEI VIJAI PIZIČAI PIEŠĶIRTS ATZINĪBAS KRUSTS

Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas 36. gadadienā, 4. maijā, Rīgas pilī no-
tika Latvijas valsts augstāko apbalvojumu – Triju Zvaigžņu ordeņa, Viestura ordeņa un 
Atzinības krusta – pasniegšanas svinīgā ceremonija.

Apbalvojumus saņēma izcilas personības – dažādu jomu pārstāvji, kuru godprātī-
gais, mērķtiecīgais un profesionālais darbs, sabiedriskā aktivitāte, izcilais talants, rado-
šais devums, drosme un pašaizliedzība ir nozīmīga visas Latvijas mērogā. Viņu veikums 
stiprina mūsu valsti un veicina Latvijas tēla atpazīstamību pasaulē.

Apbalvojumu saņēma viļāniete, Latvijas Zvērinātu notāru padomes rīkotājdirektora 
vietniece Vija Piziča, kura iecelta par Atzinības krusta virsnieci. Priecājamies par Vijas 

augstajiem sasniegumiem un pelnīto novērtējumu.
Saskaņā ar Valsts apbalvojumu likumu Atzinības krusta devīze ir “Godaprāta ļaudīm”. 

Ar Atzinības krustu apbalvo par izcilu Tēvijas mīlestību un sevišķiem nopelniem valsts, 
sabiedriskajā, kultūras, zinātnes, sporta un izglītības darbā. Par nopelniem tiek uzskatī-
ta uzticīga un uzcītīga kalpošana valsts vai pašvaldības dienestā, priekšzīmīga un godī-
ga darba izpilde, sabiedriskā kalpošana, kā arī ieguldījums tautas gara, pašdarbības un 
saimniecisko spēku attīstībā.

Vija Piziča ir sabiedriski aktīva un savā jomā augsti profesionāla personība, kuras dzī-
ves pamatprincips ir vienkāršs, bet dziļš – viena cilvēka labsajūta ir arī viņas labsajūta.

Savas profesionālās gaitas Vija Piziča veltījusi Latvijas tieslietu un iekšlietu sistēmai. 
Viņa strādājusi gan par Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas vietnieci, gan par Drošības poli-
cijas Iekšējā audita nodaļas vadītāju, taču lielāko daļu darba mūža veltījusi Latvijas notari-
ātam. Vija Piziča ieņēmusi arī Latvijas Zvērinātu notāru padomes rīkotājdirektores amatu.

Līdztekus profesionālajai darbībai Vija Piziča aktīvi iesaistās sabiedriskajā dzīvē un 
daudz dara savas pilsētas – Viļānu – labā. Viņa ir Viļānu iedzīvotāju padomes priekšsē-
dētāja, aktīvi pārstāvot vietējo iedzīvotāju intereses gan pašvaldības, gan valsts līmenī.

Vijas darbība neaprobežojas tikai ar darbu padomē – Vija publiski iestājusies par NVA 
Viļānu filiāles, pasta nodaļas un Viļānu vidusskolas saglabāšanu, organizē savas ielas 
svētkus, peoniju stādīšanu pilsētā un ir mākslas plenēra iniciatore.

Pateicībā par viņas ieguldījumu un iniciatīvām viļānieši 2023. gadā Vijai Pizičai pie-
šķīra nomināciju konkursā “Varonis man blakus”, kas tika organizēts par godu Latvijas 
Republikas proklamēšanas gadadienai. Savukārt 2012. gadā Vija saņēma Ministru kabi-
neta Goda rakstu, bet 2019. gadā – tieslietu sistēmas I pakāpes Goda zīmi.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 
Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste
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ŠŪNU APRAIDE LATVIJĀ, KĀ TĀ STRĀDĀ UN 
KĀPĒC TO NEDRĪKST IGNORĒT
Lai iedzīvotāji ātri saņemtu skaidru informāciju par to, 

kas noticis, kas var notikt un kā rīkoties, Latvijā ieviesta 
šūnu apraides sistēma – moderns agrīnās brīdināšanas 
rīks, kas ļauj dažu minūšu laikā informēt cilvēkus par bīs-
tamiem laikapstākļiem, ķīmiskām avārijām, militāru ap-
draudējumu un citām situācijām, kas var skart veselību 
un dzīvību. 

Kas ir šūnu apraide?
Šūnu apraide ir īpašs paziņojums, kas tiek nosūtīts 

nevis uz konkrētu tālruņa numuru, bet uz pašu ierīci, ja tā 
atrodas noteikta mobilo sakaru torņa pārklājuma zonā. 
Ziņa parādās uzreiz pa virsu citiem ekrāna attēliem kopā 
ar skaņas signālu un vibrāciju. Atšķirībā no SMS tā nav 
“parasta īsziņa”, kas jāatver – šūnu apraides paziņojums 
pats izlec priekšplānā. To pavada skaļš skaņas signāls un 
vibrācija, kuru nav iespējams vienkārši nepamanīt, pat ja 
telefons ir klusuma režīmā.

Kā šūnu apraide darbojas praksē?
Brīdinājuma ķēde ir salīdzinoši vienkārša. Kad atbildī-

gā institūcija – piemēram, VUGD vai cita iestāde – kon-
statē nopietnu apdraudējumu, tā sagatavo īsu paziņoju-
mu ar trim galvenajiem elementiem: kas noticis vai var 
notikt, kādā teritorijā un kā iedzīvotājiem rīkoties. Šis 
teksts tiek ievadīts šūnu apraides sistēmā, kartē tiek ie-
zīmēta apdraudētā teritorija, un mobilo sakaru operatori 
aktivizē attiecīgos torņus.

No šī brīža torņi sāk raidīt paziņojumu visām ierīcēm 
savā pārklājuma zonā. Svarīgi, ka paziņojums tiek sūtīts 
nevis konkrētiem numuriem, bet “gaisā” – tāpat kā radio 
signāls. To var saņemt arī viedtālruņi bez SIM kartes un 
bez interneta pieslēguma, ja vien telefons ir ieslēgts un 
atbalsta šūnu apraides funkciju.

Brīdinājuma līmeņi 
Šūnu apraides paziņojumi tiek iedalīti vairākos veidos 

atkarībā no apdraudējuma nopietnības un rakstura. Bū-
tiskākie līmeņi ir:
iSarkanais brīdinājums (Android – “Sarkanais brīdi-

nājums”, Apple – Presidential Alert) – valdības paziņo-
jumi par ārkārtas situācijām, kur noteikti īpaši režīmi, 
piemēram, komandantstunda vai mobilizācija militāra 
iebrukuma gadījumā;
iOranžais brīdinājums (Extreme Alert / “Oranžais 

brīdinājums”) – neprognozējami, tūlītēji apdraudējumi, 
kas prasa ātru rīcību: bīstamu ķīmisku vielu noplūde, 
plašs ugunsgrēks ar spēcīgu sadūmojumu, straujš ap-
draudējums konkrētai teritorijai;
iDzeltenais brīdinājums (Severe Alert / “Dzeltenais 

brīdinājums”) – prognozējami riski, galvenokārt bīstami 
laikapstākļi: postoša vētra, spēcīga snigšana, lielgraudu 
krusa, plūdu draudi.

Papildus ir paredzēti paziņojumi par pazudušiem bēr-
niem, apdraudējuma beigām un mācību brīdinājumi. Pē-
dējie būs redzami, piemēram, laikā, kad tiek pārbaudītas 
trauksmes sirēnas vai rīkotas plaša mēroga mācības – 
arī militāras. Tie ļaus cilvēkiem pierast pie sistēmas un 
saprast, kā šie paziņojumi izskatās.

Sarkanā un oranžā līmeņa ziņām ir īpašs, skaļš brī-
dinājuma signāls, kas darbojas neatkarīgi no telefona 
skaņas iestatījumiem. Dzelteno brīdinājumu un daļu citu 
paziņojumu pavada telefona lietotāja uzstādītais īsziņas 
signāls, taču arī tad tas skanēs pat klusuma režīmā.

Pašā ziņā nebūs gari teksti. Šūnu apraides paziņoju-
miem ir ierobežots garums, tāpēc tajos būs koncentrēta 
informācija: īss situācijas skaidrojums un konkrēts aici-
nājums rīcībai – palikt telpās, aizvērt logus, nedoties ārā, 
doties uz augstāku vietu, evakuēties u. tml. Laikapstākļu 
gadījumā bieži būs norādīts arī periods, līdz kuram riski 
saglabājas.

Vai šo sistēmu var sajaukt ar krāpnieku ziņām?
Šūnu apraides ziņās nebūs interneta saišu ar aici-

nājumiem uz tām klikšķināt, nebūs prasību veikt finan-
šu darbības, pārskaitīt naudu, “apstiprināt kontu” vai 
“pārsūtīt ziņu tālāk”. Ziņa saturēs tikai tekstu ar skaidru 
skaidrojumu un norādi, kur meklēt plašāku informāciju – 
piemēram, tīmekļvietnē “112.lv” vai oficiālās institūciju 
mājaslapās.

Ja paziņojumu pēc izlasīšanas aizver, to var vēlāk pār-
skatīt mobilajā lietotnē “112 Latvija” vai “112.lv”, kur tas 
būs pieejams visā apdraudējuma laikā. Tas palīdz gadī-
jumos, kad rodas šaubas, vai ziņa tiešām bijusi oficiāla.

Ko darīt, ja paziņojumu nesaņem?
Svarīgi saprast, ja konkrēts cilvēks nesaņem šūnu ap-

raides paziņojumu, vēl nenozīmē, ka sistēma nedarbojas. 
Iemeslu var būt vairāki – ierīce neatrodas apdraudējuma 
zonā, tā ir pārāk veca, ražotājs vairs neatjaunina prog-
rammatūru vai šūnu apraide tajā nav ieslēgta. It īpaši te-
lefoniem, kas vecāki par pieciem gadiem, risks nesaņemt 
paziņojumus ir lielāks.

Jaunākajos viedtālruņu modeļos šūnu apraides funk-
cija parasti ir ieslēgta automātiski vai tiek aktivizēta līdz 
ar programmatūras atjauninājumiem. Vecākajos mode-
ļos tā var būt jāieslēdz manuāli. Jebkurā gadījumā prog-
rammatūras atjauninājumi ir jāinstalē ne tikai šī iemesla 
dēļ – tie uzlabo arī ierīces drošību kopumā.

Cilvēkiem, kuri nelieto viedtālruni vai kuriem nav ie-
spējas iegādāties pietiekami jaunu ierīci, joprojām paliek 
citi brīdināšanas kanāli, un te liela loma ir apkārtējiem – 
radiem, kaimiņiem, kolēģiem, kas var pārliecināties, vai 
līdzcilvēki ir saņēmuši svarīgu informāciju.

Sagatavoja: Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienests, Sargs.lv

KĀ RĪKOTIES GAISA APDRAUDĒJUMA GADĪJUMĀ
Reaģējot uz pēdējā laika aktivitātēm Latvijas gaisa telpā un tās tuvumā, atgādinām, 

kā rīkoties gaisa apdraudējuma gadījumā.
Kā rīkoties, kad saņem paziņojumu par iespējamu gaisa apdraudējumu?
Ja neatrodies apdraudētajā teritorijā:
iseko līdzi atbildīgo dienestu norādījumiem par turpmāko rīcību;
isazinies ar draugiem un radiem, paziņām, kuri atrodas apdraudētajā teritorijā, un 

pārliecinies, ka viņi ir informēti par apdraudējumu.
Ja atrodies apdraudētajā teritorijā:
ija esi iekštelpās, slēpies vietās, kur starp Tevi un ēkas ārpusi ir vismaz divas sienas;
ija atrodies automašīnā – izvērtē situāciju! Turpini pārvietoties līdz drošai vietai vai 

nekavējoties izkāp, attālinies no ceļa un meklē tuvāko patvēruma vietu;
idzirdot sprādziena troksni, paliec iekštelpās un netuvojies logiem un durvīm;
ija noticis sprādziens, telpas atstāj tikai pēc atbildīgo dienestu paziņojuma saņem-

šanas vai ne ātrāk kā 10 minūtes no pēdējā sprādziena brīža;
iatsākot pārvietošanos, dari to lēnām, izvērtējot pārvietošanās maršruta drošību;
iuzņemtos foto un video materiālus neievieto sociālajos tīklos, lai neveicinātu dez-

informāciju un neatklātu aizsardzības pozīcijas;
iuz tuvāko patvēruma vietu (piem., pagrabu) vai patvertni dodies tikai tad, ja iz-

mantotajā agrīnās brīdināšanas sistēmā ir norādīts, ka nepieciešams turp doties.
Ko darīt, ja Tu vai kāds no līdzcilvēkiem ir ievainots?
iJa esi ievainots, centies sniegt sev pirmo palīdzību.
iJa tas neapdraud Tavu dzīvību, centies sniegt pirmo palīdzību citiem cietušajiem.
iZvani 112, lai informētu par cietušajiem, kuriem nepieciešama specializēta medi-

cīniskā palīdzība. Norādi atrašanās vietu, cietušos skaitu, traumas veidu un citu nepie-
ciešamo informāciju.
iIevēro atbildīgo dienestu turpmākos norādījumus.
Kā rīkoties, ja pēc gaisa apdraudējuma konstatē nokritušu dronu vai iespējamu 

sprādzienbīstamu priekšmetu?
iNetuvojies tam un to nepārvieto! Atkāpies no notikuma vietas vismaz 100 metru 

attālumā.
iTā tuvumā (minimums 100 metru rādiusā) neizmanto radio, mobilo tālruni, sate-

lītsakarus.
iZvani 112, lai informētu par nokritušu dronu vai citu atrasto aizdomīgo priekšmetu.
Kā sagatavoties potenciālam apdraudējumam?
iUzticies tikai oficiālai informācijai. Tā tiek sniegta atbildīgo dienestu, valsts iestā-

žu un pašvaldību uzturētajos vai to atbalstītajos informācijas avotos, piem., tīmekļviet-
nes, sociālo mediju konti.

iIepazīsties ar pašvaldības, kurā uzturies, izstrādāto civilās aizsardzības plānu. Šo 
informāciju meklē konkrētās pašvaldības tīmekļvietnē, Valsts ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienesta tīmekļvietnē vai vērsies pašvaldībā.
iSagatavo un regulāri pārskati ārkārtas gadījumu somas saturu.
iApzini savas dzīvesvietas un ikdienas maršrutu tuvumā esošās patvertnes vai vie-

tas, kur nepieciešamības gadījumā ir iespējams meklēt patvērumu.
iIepazīsties ar informāciju par iedzīvotāju rīcību dažādu apdraudējumu gadījumā, 

kas pieejama tīmekļvietnē www.112.lv.
iLejupielādē lietotni “112 Latvija”.

Sagatavoja: Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests, Sargs.lv
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GAISA APDRAUDĒJUMA GADĪJUMOS TURPMĀK IZMANTOS 
DIVU LĪMEŅU ŠŪNU APRAIDES PAZIŅOJUMUS
Sākot ar 23. maiju Nacionālie bruņotie spēki izmanto divu līmeņu šūnu apraides pa-

ziņojumus, lai informētu sabiedrību par iespējamo gaisa apdraudējumu vai par tūlītēju 
nepieciešamo rīcību.

Turpmāk Nacionālie bruņotie spēki iedzīvotāju apziņošanai izmantos divu līmeņu 
šūnu apraides paziņojumus: dzeltenais brīdinājums – informējošs paziņojums, kas ne-
prasa tūlītēju iedzīvotāju rīcību, bet aicina būt informētiem par iespējamu apdraudē-
jumu Latvijas gaisa telpā; oranžais brīdinājums – paziņojums par konstatētu apdrau-
dējumu Latvijas gaisa telpā, kas paredz tūlītēju iedzīvotāju rīcību atbilstoši sniegtajām 
instrukcijām.

Pieaugot vai mazinoties gaisa apdraudējumam, šūnu apraides ziņas var mainīties – 
no dzeltenā brīdinājuma uz oranžo brīdinājumu, un no oranžā brīdinājuma uz dzelteno 
brīdinājumu.

Dzeltenais brīdinājums
IESPĒJAMS APDRAUDĒJUMS GAISA TELPĀ
ESI GATAVS! Nacionālie bruņotie spēki informē, ka ir iespējams apdraudējums Latvi-

jas gaisa telpā.

Papildu rīcība šobrīd nav nepieciešama. Ja situācija mainīsies, saņemsi šūnu aprai-
des paziņojumu par nepieciešamo rīcību.

Oranžais brīdinājums
APDRAUDĒJUMS GAISA TELPĀ
RĪKOJIES! Nacionālie bruņotie spēki informē - Latvijas gaisa telpā ir apdraudējums.
Dodies telpās, ievēro divu sienu principu! Seko oficiālajiem paziņojumiem. Ja pamani 

zemu lidojošu vai aizdomīgu objektu, netuvojies tam un zvani 112!
Par apdraudējuma beigām informēsim.
APDRAUDĒJUMS BEIDZIES
Nacionālie bruņotie spēki informē, ka apdraudējums gaisa telpā ir beidzies. Papildu 

informācija sekos Nacionālo bruņoto spēku sociālo mediju kontos “Latvijas armija”.
Sagatavoja: Iekšlietu ministrijas Stratēģiskās komunikācijas 

departaments, NBS Apvienotā štāba 
Informācijas analīzes un vadības departamenta Komunikācijas pārvalde, 

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta 
Prevencijas pārvaldes Sabiedrības izglītošanas un informēšanas nodaļa

RĪCĪBAS KĀRTĪBA RĒZEKNES NOVADA IZGLĪTĪBAS IESTĀDĒM 
ORANŽĀ BRĪDINĀJUMA GADĪJUMĀ PAR GAISA APDRAUDĒJUMU

Lai nodrošinātu izglītojamo un darbinieku drošību 
ārkārtas situācijās, Rēzeknes novada pašvaldībā ir iz-
strādāts vienots rīcības algoritms izglītības iestādēm 
gadījumos, kad tiek saņemts šūnu apraides paziņojums 
“Apdraudējums gaisa telpā” par iespējamu bezpilota lid-
aparātu (dronu) apdraudējumu.

Noteiktā kārtība paredz skaidru rīcību gan situācijās, 
kad apdraudējums tiek izziņots pirms mācību dienas sā-
kuma, gan arī laikā, kad mācību process jau norisinās.

Ja paziņojums par apdraudējumu tiek izziņots ārpus 
izglītības iestādes darba laika un līdz plkst. 6.30 no rīta 
nav saņemta informācija par apdraudējuma beigām, vi-
sās Rēzeknes novada skolās mācību process tiek organi-
zēts attālināti. Šī kārtība neattiecas uz pirmsskolas izglī-
tības iestādēm, kuras šādās situācijās darbu nodrošina 
dežūrrežīmā. Bērnu nogādāšanu pirmsskolas izglītības 
iestādē šajā gadījumā nodrošina vecāki.

Ja konkrētajā dienā paredzēts centralizētais eksā-
mens, izglītības iestādes rīkojas saskaņā ar Valsts izglī-
tības attīstības aģentūras (VIAA) vadlīnijām par centrali-
zēto eksāmenu norisi ārkārtas situācijās.

Savukārt gadījumos, kad paziņojums par apdraudē-
jumu tiek saņemts mācību procesa laikā, izglītības ies-

tādes turpina darbu, ievērojot operatīvo dienestu norā-
dījumus un visus drošības pasākumus. Skolas nodrošina 
saziņu ar vecākiem, un nepieciešamības gadījumā vecāki 
var ierasties pēc saviem bērniem. Šādā situācijā vecāki 
ar parakstu apliecina atbildības uzņemšanos par bērna 
drošību.

Pēc apdraudējuma atcelšanas pašvaldība organi-
zē skolēnu nogādāšanu mājās atbilstoši noteiktajiem 
maršrutiem. Ja audzēknim nav pieejams sabiedriskais 
transports, skola sadarbībā ar apvienības pārvaldi no-
drošina viņa nogādāšanu dzīvesvietā.

Rīcības algoritms paredz arī konkrētus pienākumus 
izglītības iestāžu vadītājiem. Viņu atbildībā ir operatīvas 
informācijas aprites nodrošināšana, saziņa ar pašvaldību 
un atbildīgajiem dienestiem, kā arī bērnu drošības uzrau-
dzība līdz apdraudējuma beigām vai brīdim, kad atbildību 
pārņem vecāki.

Atsevišķa kārtība noteikta pirmsskolas izglītības ies-
tādēm un diennakts grupām. Apdraudējuma laikā netiek 
organizēta darbinieku maiņa līdz oficiālam paziņojumam 
par apdraudējuma beigām. Iestāžu vadītāji nodrošina 
darbiniekiem atpūtas un ēdināšanas iespējas, kā arī ne-
pieciešamos resursus bērnu drošības nodrošināšanai.

Vecākiem, kuri strādā Nacionālajos bruņotajos spē-
kos, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienestā, Ne-
atliekamās medicīniskās palīdzības dienestā, Valsts 
policijā, Zemessardzē vai citos kritiskās infrastruktūras 
dienestos, ir tiesības nogādāt bērnus pirmsskolas izglītī-
bas iestādēs ar savu transportu arī apdraudējuma laikā. 
Šādos gadījumos iestādes nodrošina bērnu uzturēšanos 
telpās un maksimāli iespējamos drošības pasākumus.

Savukārt profesionālās ievirzes un interešu izglītī-
bas iestādēs lēmumu par mācību procesa organizēšanu 
pēc apdraudējuma atcelšanas pieņem iestādes vadītājs. 
Bērnu nogādāšanu uz nodarbībām un mājās nodrošina 
vecāki.

Rēzeknes novada pašvaldība aicina vecākus sekot lī-
dzi oficiālajai informācijai un ievērot atbildīgo dienestu 
norādījumus, jo savlaicīga un koordinēta rīcība ir būtiska 
ikviena bērna drošībai. Svarīgi saglabāt mieru un palīdzēt 
arī bērniem justies droši. Aicinām iedzīvotājus savos mo-
bilajos telefonos ielādēt “112 Latvija”, kur pieejamas re-
komendācijas rīcībai krīzes situacijā. 

Sagatavoja: Rēzeknes novada pašvaldība
Foto: informatīvais materiāls sagatavots 

ar mākslīgā intelekta palīdzību
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NOSLĒGUSIES PIETEIKUMU PIEŅEMŠANA SABIEDRĪBAS 
LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU KONKURSĀ
2026. gada 21. aprīlī noslēdzās pieteikumu pieņemšana Rēzeknes novada pašvaldī-

bas sabiedrības līdzdalības budžeta projektu konkursā. Kopumā tika saņemti 53 projek-
tu pieteikumi par kopējo summu 133 480,94 EUR. Konkursā tika pārstāvēti gandrīz visi 
Rēzeknes novada pagasti un Viļānu pilsēta. Vairākos pagastos tika iesniegts pa divām 
un vairāk idejām. Trīs pagastos netika iesniegta neviena projekta ideja.

Iesniegto projektu sadalījums pa apvienībām: 
iMaltas apvienībā - 14; 
iNautrēnu apvienībā - 12; 
iDricānu apvienībā - 10; 
iViļānu apvienībā - 9; 
iKaunatas apvienībā - 8. 

Pēc projektu iesniegšanas termiņa beigām divu mēnešu laikā norisināsies komisijas 
darbs pie projektu pirmās kārtas izvērtēšanas. Komisija izvērtēs projektu pieteikumu 
atbilstību noteikumu prasībām, kā arī izvērtēšanas procesā attiecīgās teritorijas iedzī-
votāju padomes pārstāvjiem tiks nodrošināta iespēja paust viedokli par iesniegtajiem 
projektiem.

Pēc izvērtēšanas tiks noteikti projekti, kuri tiks virzīti uz otro kārtu – iedzīvotāju bal-
sojumu. Sabiedrības balsojumā varēs piedalīties Rēzeknes novadā deklarētas fiziskas 
personas, kuras ir sasniegušas 16 gadu vecumu. Persona varēs balsot par neierobežotu 
projektu skaitu, taču par katru no projektiem ne vairāk kā 1 reizi. Balsot varēs līdzda-
lības budžeta informācijas sistēmā www.geolatvija.lv sadaļā “Līdzdalības budžets” vai 
klātienē Valsts un pašvaldību vienotajos klientu apkalpošanas centros, kā arī pie pagas-
tu lietvežiem.

Informācija par balsošanas uzsākšanu tiks paziņota Rēzeknes novada pašvaldības 
mājaslapā.

2025. GADA LĪDZDALĪBAS BUDŽETA REALIZĀCIJA
Laikā, kad turpinās 2026. gada līdzdalības budžeta konkursā iesniegto projektu iz-

vērtēšana, 2025. gadā atbalstītās iedzīvotāju iniciatīvas tiek īstenotas Rēzeknes no-
vada pagastos, veicinot novada vides un infrastruktūras attīstību, kā arī iedzīvotāju 
saliedētību.

No 42 apstiprinātajiem projektiem 26 projekti ir realizācijas procesā, 16 projekti ir 
realizēti. Jāņem vērā, ka projektus īsteno attiecīgā pašvaldības iestāde – apvienības 
pārvalde sadarbībā ar projekta iesniedzēju. Projektus var realizēt divu gadu laikā.

Uz doto brīdi notiek aktīva projektu realizācija, bet jau 16 realizētie projekti priecē 
Rēzeknes novada iedzīvotājus un ciemiņus.

Dricānu apvienībā realizēti 2 projekti: 
iDricānu pagastā “Iešūpo Saulgriežus!”; 
iGaigalavas pagastā “Kopā tuvāk pie dabas”.
Kaunatas apvienībā realizēti 2 projekti:
iMākoņkalna pagastā “DROŠA UN PIEEJAMA ATPŪTAS VIDE MĀKOŅKALNA PAGASTA 

IEDZĪVOTĀJIEM UN VIESIEM”;
iStoļerovas pagastā “Stoļerovas ūdens krātuves norobežošana drošības nolūkos”.
Maltas apvienībā realizēti 5 projekti:
iOzolaines pagastā “Būt pamanāmiem!”;
iPušas pagastā “Pludmales grils Pušā”;
iSilmalas pagastā “Skvēram Gornicā, būt!”;

iMaltas pagastā “Velosipēdu remonta stacijas ierīkošana Maltā”;
iSilmalas pagastā “ZAĻĀS ZONAS LABIEKĀRTOŠANA GORNICAS CIEMĀ”.

Nautrēnu apvienībā realizēti 5 projekti: 
iIlzeskalna pagastā “Labiekārtotas 

ugunskura vietas izveide un teritorijas 
apzaļumošana vietējās kopienas saliedē-
šanai un atpūtas iespēju veicināšana”;
iVerēmu pagastā “Lapene Pasaka - 

satikšanās vieta ģimenēm un draugiem 
Sondoru ciematā”;
iVerēmu pagastā “Upes “Svilpīne” 

identitātes stiprināšana ar informatīvu 
stendu, soliņu un saules apgaismojumu”;
iLendžu pagastā “Lielizmēra infor-

mācijas ekrāna iegāde un uzstādīšana 
Lendžu pagasta iedzīvotājiem un vie-
siem”;
iNautrēnu pagastā “Vides objekts 

“Nautrānu pogosts”.
Viļānu apvienībā realizēti 2 projekti: 
iViļānu pilsētā “Ziedošais ceļš” – hortenziju rindas iestādīšana pie Viļānu Sv. Erceņ-

ģeļa Miķeļa katoļu baznīcas;
iViļānu pagastā “Dīķa tīrīšana un labiekārtošana Jaunviļānu ciemā”.

Rēzeknes novada iedzīvotāji kopumā vērtē pozitīvi līdzdalības budžeta sniegtās ie-
spējas īstenot savas kopienas idejas. Lielākais gandarījums veidojas tur, kur realizācijas 
procesā un uzstādīšanas darbos iesaistās pati kopiena. Praksē vērojamas ir kopīgas 
talkas un saliedējoši pasākumi. Šādi notikumi kļūst par sava veida svētkiem.

Apvienību pārvaldes pozitīvi novērtē sadarbību ar projektu iesniedzējiem, kuri ir at-
vērti komunikācijai, aktīvi iesaistās realizācijas procesā un izrāda sapratni projekta īs-
tenošanas gaitā. Tas veicina dialogu starp iedzīvotājiem un pašvaldību, kā arī sekmē 
veiksmīgu projektu realizāciju.

Rēzeknes novada pašvaldība pateicas iedzīvotājiem par aktīvu iesaisti, iniciatīvām 
un ieguldīto darbu projektu ideju izstrādē un īstenošanā. Līdzdalības budžets apliecina, 
ka veiksmīga sadarbība starp pašvaldību un sabiedrību veicina arī mērķtiecīgu novada 
attīstību un palīdz īstenot iedzīvotājiem nozīmīgas ieceres.

Sagatavoja Sarmīte Broliša, 
Rēzeknes novada pašvaldības 

uzņēmējdarbības attīstības speciāliste
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DRICĀNU APVIENĪBAS PĀRVALDE
Dricānu pagastā
iPilcenes kapos – 20. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Piļcines baznīcā plkst. 12.00)
iDzeņagola kapos – 4. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Dricānu baznīcā plkst. 11.00)
iLempu kapos – 4. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Dricā-

nu baznīcā plkst. 11.00)
iTaunagas kapos – 11. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Dricānu baznīcā plkst. 11.00)
iMyura kapos – 11. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Dricā-

nu baznīcā plkst. 11.00)
iRubuļu kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Dri-

cānu baznīcā plkst. 11.00)
iDrebejas (Drebu) kapos – 18. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. 

Mise Piļcines baznīcā plkst. 11.00)
iSaukavīšu kapos – 25. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Dricānu baznīcā plkst. 11.00)
iDricānu kapos – 1. augustā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Dricānu baznīcā plkst. 11.00)

Gaigalavas pagastā
iPintānu kapsētā – 11. jūlijā plkst. 15.00
iSvētiņu kapsētā – 18. jūlijā plkst. 15.00
iBikavas kapsētā – 25. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Bikavas Vissvētās Jēzus Sirds Romas katoļu baznīcā, 
plkst. 11.00)

Nagļu pagastā
iĻodānu kapos – 4. jūlijā plkst. 14.30
iĪdeņas kapos – 1. augustā plkst. 13.00 (ar Sv. Misi)
iNagļu jaunajos kapos – 29. augustā plkst. 13.00 (Sv. 

Mise Nagļu baznīcā plkst. 12.00)
iNagļu vecajos kapos – 30. augustā plkst. 13.00 (Sv. 

Mise Nagļu banzīcā plkst. 12.00)

Rikavas pagastā
iZirkolna kapos – 21. jūnijā plkst. 13.00
iMurānu kapos – 5. jūlijā plkst. 13.00
iMedinsku kapos – 4. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Vi-

ļānu baznīcā 5. jūlijā plkst. 12.00) 
iMakužu kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Viļā-

nu baznīcā 12. jūlijā plkst. 9.00)
iPrivšu kapos – 19. jūlijām plkst. 13.00 (Sv. Mise Ri-

kavas baznīcā plkst. 11.30)
iAsnīņu kapos – 4. jūlijā plkst. 13.00
iRikavas kapos – 23. augustā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Rikavas baznīcā 22. augustā plkst. 16.00)

Sakstagala pagastā
iKolna Slobodas kapos – 6. jūnijā plkst. 14.00
iKukuču kapps – 6. jūnijā plkst. 15.00
iVorkaļu kapos – 27. jūnijā plkst. 14.00
iSubinaites kapos – 27. jūnijā plkst. 15.00
iVecajos Pedeļu kapos – 4. jūlijā plkst. 15.00
iPedeļu Jaunajā kapos – 4. jūlijā plkst. 16.00
iCiskādu kapos – 5. jūlijā plkst. 11.30 (Sv. Mise plkst. 

10.00)

Kantinieku pagastā
iMīzānu kapos – 13. jūnijā plkst. 14.00
iKašu kapos – 13. jūnijā plkst. 15.00
iBancuļu kapos – 20. jūnijā plkst. 14.00
iPauru kapos – 20. jūnijā plkst. 15.00
iKantinieku kapos – 4. jūlijā plkst. 14.00

Ozolmuižas pagastā
iOzolmuižas kapos – 12. jūlijā plkst. 11.30 (Sv. Mise 

plkst. 10.00)

iLaļu kapos – 25. jūlijā plkst. 14.00

KAUNATAS APVIENĪBAS PĀRVALDE
Kaunatas, Zosnas, Andrupenes un Pušas draudzēs 

Mākoņkalna pagastā   	                       	  
iZastenku kapsētā –  13. jūnijā plkst. 13.00           
iRukmaņu kapsētā – 13. jūnijā plkst. 14.00
iPiertnīku kapsētā –  13. jūnijā plkst. 12.00          
iBereznīku kapsētā – 20. jūnijā plkst. 14.00 
iZelenpoles kapsētā – 20. jūnijā plkst. 14.00   
iViraudas kapsētā – 20. jūnijā plkst. 16.00       
iMiera kapsēta (Lūznavas pagasts) – 4. jūlijā plkst. 

14.00          
iLipušku kapsētā – 25. jūlijā plkst. 14.30     
iLucišku kapsētā – 25. jūlijā plkst. 15.00

Kaunatas pagastā (Kaunatas draudzē)
iSkadeņu kapos – 13. jūnijā plkst. 13.00 
iKaunatas vecajos kapos – 22. jūnijā plkst. 13.00 
iMozgu kapos – 22. jūnijā plkst. 14.00 
iVerasovkas kapos – 11. jūlijā plkst. 13.00 
iVilkakroga kapos –  11. jūlijā plkst. 14.00 
iBarku kapos – 18. jūlijā plkst. 13.00 
iRikapoles kapos – 8. augustā plkst. 14.00 
iPetrovsku kapos –  8. augustā plkst. 15.00              

Griškānu pagastā
iStaroščiku kapos – 20. jūnijā plkst. 14.00
iSprūževas kapos (Čapkova) – 27. jūnijā plkst. 14.00
iDreizu kapos – 4. jūlijā plkst. 14.00
iGreiškānu kapos – 21. jūlijā plkst. 14.00

Čornajas pagastā
iPuncuļu kapos – 23. jūnijā plkst. 14.30 (Sv. Mise 

Dukstigala baznīcā: Sv. Jāņa Kristītāja atlaidas 23. jūnijā 
plkst. 13.00)
iDukstigala kapos – 5. jūlijā plkst. 14.30 (Sv. Mise 

Dukstigala baznīcā 5. jūlijā plkst. 13.00)
iMazo Barīsu kapos – 25. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Rēzeknē, Sāpju Dievmātes baznīcā 27. jūlijā plkst. 7.00)
iBaltiņu kapos – 26. jūlijā plkst. 14.30 (Sv. Mise 

Dukstigala baznīcā 26. jūlijā plkst. 13.00)
iMitru kapos – 8. augustā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Dukstigala baznīcā: Kunga Pārveidošanās atlaidas 8. au-
gustā plkst. 11.00)
iAnču kapsēta – 11. jūlijā plkst. 12.00

iSpruktu kapsēta – 20. jūnijā plkst. 15.00

Stoļerovas pagastā
iVišu kapsēta – 13. jūnijā plkst. 12.00 
iRosicas kapsēta – 4. jūlijā plkst. 15.00
iBataru kapsēta – 18. jūlijā plkst. 15.00 
iStoļerovas kapsēta – 25. jūnijā plkst. 15.00 
iVecumnieku kapsēta – 1. augustā plkst. 15.00
iRikopoles kapsēta – 8. augustā plkst. 13.00

MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE
Silmalas pagastā
iPustinku kapos – 20. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Pustinkas kapličā 21. jūnijā plkst. 14.00)
iRužinas kapos – 20. jūnijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Prezmas baznīcā 21. jūnijā plkst. 13.00)
iTrūpu Čaču kapos – 20. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Rēzeknē, Sāpju Dievmātes baznīcā 22. jūnijā plkst. 7.00)
iSopru kapos – 27. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Os-

trones baznīcā 28. jūnijā plkst. 14.00)
iZamožu kapsētā – 27. jūnijā plkst. 15.00 (Sv. Mise 

Ostrones baznīcā 28. jūnijā plkst. 14.00)

iDaugaviešu kapos – 27. jūnijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 
Prezmas baznīcā 28. jūnijā plkst. 13.00)
iSilmalas kapos – 27. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Rēzeknē, Sāpju Dievmātes baznīcā 30. jūnijā plkst. 7.00)
iPrezmas kapos – 19. jūlijā plkst. 14.30 (Sv. Mise 

Prezmas baznīcā 19. jūlijā plkst. 13.00)

Feimaņu pagastā (Feimaņu draudzes kapi)
iAntanišku kapos – 11. jūlijā plkst. 15.00
iSilajāņu kapos – 1. augustā plkst. 15.00
iFeimaņu kapos – 22. augustā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

nodomā par mirušajiem, kas apglabāti Feimaņu kapos 
Feimaņu baznīcā plkst. 12.00) 

Pušas pagastā
iPiertnīku kapsētā  - 13. jūnijā plkst. 12.00
iZastenku kapos –  13. jūnijā plkst. 13.00
iRukmaņu kapos  –  13. jūnijā plkst. 14.00
iSiugaļu kapos – 1. augustā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

par kapsētā apbedītajiem plkst. 12.00)
iPušas kapos – 29. augustā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

par kapsētā abedītajiem plkst. 12.00)

Lūznavas un Maltas pagastā (Rozentovas 
draudze)
iGudeļu kapos – 11. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Lūz-

navas muižas kapelā plkst. 12.00)
iPinku kapos – 4. jūlijā plkst. 13.00
iOstrovsku kapos – 4. jūlijā plkst. 15.00
iRozentovas kapos – 25. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Rozentovas baznīcā plkst. 12.00)
iVeczosnas kapos – 20. jūnijā plkst. 13.00 

Ozolaines pagastā
iDzeņu kapos – 14. jūnijā plkst. 14.30 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem Prezmas Sv. Apustuļu Sīmaņa un 
Jūdas Romas katoļu baznīcā plkst. 13.00)
iRunču kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00
iŪsveišu kapos – 11. jūlijā plkst. 15.00
iSkuju kapos – 18. jūlijā plkst. 14.00
iBarkānu kapos – 18. jūlijā plkst. 15.00 
iPleikšņu kapos – 12. jūlijā plkst. 15.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem Rēzeknes Jēzus Sirds katedrāle 
16. jūlijā plkst. 7.00)

VIĻĀNU APVIENĪBAS PĀRVALDE
Viļānu pilsētā
iViļānu kapsētā – 1. augustā plkst. 15.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 2. augustā plkst. 9.00)
iTevenānu kapsētā – 25. jūlijā plkst. 15.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 26. jūlijā plkst. 12.00)

Viļānu pagastā
iMasaļsku kapsētā – 13. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 14. jūnijā plkst. 9.00)
iBroku kapsētā – 20. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Vi-

ļānu baznīcā 21. jūnijā plkst. 9.00 Viļānu baznīcā)
iPrivšu kapsētā – 19. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Ri-

kavas baznīcā plkst. 11.30)
iTrūpu kapsētā – 18. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Viļā-

nu baznīcā 19. jūlijā plkst. 9.00)
iRampānu kapsētā –18. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 19. jūlijā plkst. 12.00)

Sokolku pagastā
iBokānu kapsētā – 13. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 14. jūnijā plkst. 12.00)
iAkremu kapsētā – 27. jūnijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Ostrones baznīcā 28. jūnijā plkst. 14.00)
iVecmurānu kapsētā – 4. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 5. jūlijā plkst. 9.00)
iZvīdreņu kapsētā – 11. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise 

Viļānu baznīcā 12. jūlijā plkst. 12.00)

NAUTRĒNU APVIENĪBAS PĀRVALDE
Nautrēnu draudzē
iSārņu kapos – 13. jūnijā plkst. 12.00
iVilkadūbīšu kapos – 13. jūnijā plkst. 14.00
iRasnupļu kapos – 20. jūnijā plkst. 12.00

KAPUSVĒTKI RĒZEKNES NOVADA KAPOS 2026. GADĀ
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iLaizānu kapos – 20. jūnijā plkst. 13.30
iDesetnieku kapos – 27. jūnijā plkst. 12.00
iSološnieku kapos – 27. jūnijā plkst. 13.30
iVārkaļu kapos – 27. jūnijā plkst. 14.00
iStogoršņu kapos – 4. jūlijā plkst. 12.00
iJaunzemļu kapos – 11. jūlijā plkst. 12.00
iŽogotu kapos – 18. jūlijā plkst. 12.00
iGailumu kapos – 18. jūlijā plkst. 13.00
iPlēšu kapos – 25. jūlijā plkst. 12.00

Rēzeknes Jēzus Sirds draudzes kapsētās
iObricku kapos – 13. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 15. jūnijā plkst. 7.00)
iTaudejāņu kapos – 13. jūnijā plkst. 15.00 (Sv. Mise 

par kapsētā apbedītajiem 16. jūnijā plkst. 7.00)
iMakašānu Zeltiņu kapos – 20. jūnijā plkst. 14.00 

(Sv. Mise par kapsētā apbedītajiem 23. jūnijā plkst. 7.00)
iLobvōržu Zeltiņu kapos – 27. jūnijā plkst. 14.00 (Sv. 

Mise par kapsētā apbedītajiem 1. jūlijā plkst. 7.00)

iŠķeņevas kapos – 4. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 7. jūlijā plkst. 7.00)

iVeremu kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00  (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 13. jūlijā plkst. 7.00)

iSokōrņu kapos – 11. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 14. jūlijā plkst. 7.00)

iPutreišu kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 15. jūlijā plkst. 7.00)

iPlykpūrmaļu kapos – 18. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise 

par kapsētā apbedītajiem 20. jūlijā plkst. 7.00)

iBorisovas kapos – 18. jūlijā plkst. 15.00 (Sv. Mise 

par kapsētā apbedītajiem 21. jūlijā plkst. 7.00)

iPilsētas Ančupānu kapos – 19. jūlijā plkst. 15.00 

(Sv. Mise par kapsētā apbedītajiem 20. jūlijā plkst. 7.00)

iGreiškānu kapos – 25. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise 

par kapsētā apbedītajiem 27. jūlijā plkst. 7.00)

iSutrovas kapos – 25. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise par 

kapsētā apbedītajiem 29. jūlijā plkst. 7.00)

iLejas Ančupānu kapos – 1. augustā plkst. 14.00 (Sv. 

Mise par kapsētā apbedītajiem 3. augustā plkst. 18.00)

Sarkaņu draudzē
iCeplīšu kapos – 11. jūlijā plkst. 14.00 (Sv. Mise Sar-

kaņu baznīcā 11. jūlijā plkst. 12.00)
iLešku kapos – 11. jūlijā plkst. 13.00 (Sv. Mise Sar-

kaņu baznīcā 11. jūlijā plkst. 12.00)
iVasarānu kapos –  18. jūlijā plkst. 12.00 (Sv. Mise 

Sarkaņu baznīcā 18. jūlijā plkst. 11.00)
iKarmela kalna Dievmātes svētki, draudzes svētki – 

19. jūlijā plkst. 13.30
iSarkaņu kapos – 19. jūlijā pllkst. 13.30 (Sv. Mise 

Sarkaņu baznīcā 19. jūlijā plkst. 12.00)

Bērzgales draudzē
iViecinānu kapos – 13. jūnijā plkst. 15.00
iLītavnīku kapos – 25. jūlijā plkst. 15.00
iGrebēžu kapos – 25. jūlijā plkst. 16.00
iBērzgales kapos – 8. augustā plkst 13.00 (Sv. Mise 

Bērzgales baznīcā 8. augustā plkst. 12.00)

Audriņu pagastā
iStrankaļu kapsētā – 4. jūlijā plkst. 14.00 
iKucinu kapsētā – 4. jūlijā plkst. 15.00
iMežareju kapsētā – 13. jūnijā plkst. 14.00
iVabaļu kapsētā – 18. jūlijā plkst. 14.00
iSkredeļu kapsētā – 1. augustā plkst. 14.00
iJiuseru kapsētā – 25. jūlijā plkst. 14.00
iDreizu kapsētā –  4. jūlijā plkst. 14.00

PAPILDINĀTI LĪDAKU ZIVJU MAZUĻU KRĀJUMI ČERNOSTES UN ZOSNAS EZERĀ
Maija sākumā tika realizēts Zivju fonda projekts Nr. 

26-00-S0ZF02-000032 “Līdaku krājumu papildināšana 
Rēzeknes novada Černostes un Zosnas ezerā”.

Tirgus izpētes rezultātā tika noslēgts līgums ar SIA 
“Escarlat”, līguma kopējā summa – 9570,00 EUR, no 
tiem Zivju fonda finansējums – 6570,00 EUR un pašval-
dības līdzfinansējums – 3000,00 EUR.

Maltas apvienības pārvalde sadarbībā ar Valsts vides 
dienesta, Pārtikas un veterinārā dienesta, SIA “Escarlat” 
pārstāvjiem un apvienības iedzīvotājiem veica līdaku 
vienvasaras mazuļu (vidējais svars 1,2 g, vidējais garums 

6 cm) ielaišanu Černostes ezerā (19 000 gab.) un Zosnas ezerā (14 000 gab.), tādā vei-
dā veicinot līdaku krājumu atjaunošanu un ilgtspējīgu zivju resursu izmantošanu.

Zivju mazuļi ezeros tika laisti dažādās ezera vietās, nogādājot tos uz ielaišanas vie-
tām ar motorlaivu.

Sagatavoja Anita Verčinska, Maltas apvienības pārvaldes projektu vadītāja

UZSĀKTI BŪVDARBI PROJEKTĀ “SOCIĀLO MĀJOKĻU 
ATJAUNOŠANA RĒZEKNES NOVADĀ 2.0”

2026. gada 9. janvārī starp pašvaldību un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru 
(CFLA) tika noslēgta vienošanās par Eiropas Savienības Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda projekta Nr. 4.3.1.3/1/25/A/046 “Sociālo mājokļu atjaunošana Rēzeknes novadā 
2.0” īstenošanu.

Šobrīd turpinās Eiropas Savienības Eiropas Reģionālās attīstības fonda projekta Nr. 
4.3.1.3/1/25/A/046 “Sociālo mājokļu atjaunošana Rēzeknes novadā 2.0” īstenošana.

Pamatojoties uz atklāta konkursa rezultātiem 2026. gada 26. maijā starp pašvaldību 
un SIA “Rēzeknes Būvsabiedrība” tika noslēgts būvdarbu līgums.

Būvdarbu veikšanas termiņš – 8 mēneši.

Projekta mērķis ir izveidot cilvēka cienīgiem dzīves apstākļiem atbilstošu mājokļu 
pieejamību sociāli un ekonomiski mazaizsargātām personām, tādējādi samazinot rindu 
Rēzeknes novada pašvaldībā šādu mājokļu izīrēšanai. Projekta mērķa grupa ir personas, 
kuras ir reģistrētas likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 3. panta 1. un 
2. punktā minētās palīdzības saņemšanai.

Projekta īstenošanas galvenās darbības – pašvaldības īpašumā esošu un neizīrētu 
atsevišķu telpu grupu jeb dzīvokļu atjaunošana. Projekta ietvaros tiks atjaunoti 12 dzī-
vokļi vienā daudzdzīvokļu dzīvojamajā mājā Strūžānu ciemā. Pēc atjaunošanas dzīvokļi 
būs ar pilnu apdari, vannas un tualetes aprīkotas ar santehniku – izlietni, jaucējkrānu, 
boileri, podu un dušas zonu, un virtuve aprīkota ar santehniku – izlietni, jaucējkrānu, kā 
arī darba virsmu un plīti.

Projekta kopējais budžets ir 354 841,90 EUR, no kura attiecināmās izmaksas ir 354 
841,90 EUR. ERAF finansējums ir 178 500,00 EUR, pašvaldības līdzfinansējums – 176 
341,90 EUR.

Plānots, ka projekta darbības īsteno līdz 2027. gada 31. decembrim.

Sagatavoja Ilona Akmentiņa, Rēzeknes novada pašvaldības projektu vadītāja

CVK AICINA IEPAZĪTIES AR AKTUĀLAJĀM VĒLĒTĀJU INICIATĪVĀM 
UN PIEDALĪTIES PARAKSTU VĀKŠANĀ
Centrālā vēlēšanu komisija (CVK) informē, ka šobrīd Latvijā notiek parakstu vākšana 

par četrām reģistrētām vēlētāju iniciatīvām. Vēlētāju iniciatīva ir viens no sabiedrības 
līdzdalības veidiem, kas dod iespēju pilsoņiem paust atbalstu likumprojektu vai Sat-
versmes grozījumu virzīšanai tālākai izskatīšanai.

Pašlaik parakstus iespējams vākt par iniciatīvām, kas skar dažādus jautājumus – 
sociālo aizsardzību un pensiju sistēmu, valsts pārvaldes un vēlēšanu kārtības pilnvei-
došanu, kā arī citus sabiedrībai nozīmīgus tiesiskā regulējuma jautājumus. Ar katras 
iniciatīvas saturu un mērķiem iedzīvotāji var iepazīties CVK tīmekļvietnē.

Tiesības piedalīties parakstu vākšanā ir balsstiesīgajiem Latvijas pilsoņiem no 18 
gadu vecuma. Iedzīvotāji par izvēlēto iniciatīvu var parakstīties elektroniski portālā Lat-

vija.lv, autentificējoties ar drošu identifikācijas līdzekli, kā arī klātienē noteiktās paraks-
tu vākšanas vietās Latvijā.

Ar parakstu vākšanas vietām Rēzeknes novada pašvaldībā iespējams iepazīties Elek-
tronisko pakalpojumu mājaslapā.

Par paraksta apliecināšanu nav jāmaksā.
Plašāka informācija par aktuālajām vēlētāju iniciatīvām, to termiņiem un parakstīša-

nās iespējām pieejama CVK mājaslapā, sadaļā “Vēlētāju iniciatīvas”.
Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 

Rēzeknes novada pašvaldības 
sabiedrisko attiecību speciāliste
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Rēzeknes novadā svētku noskaņa skolās  – sācies izlaidumu laiks. Šis ir īpašs brīdis daudziem skolēniem, viņu ģimenēm un pedagogiem – skolu absolventi saņem apliecinājumus 
par paveikto un sper soli jaunā dzīves posmā.

Zemāk apkopots izlaiduma grafiks Rēzeknes novada pašvaldības izglītības iestādēs.
Aicinām sekot līdzi aktuālajai informācijai – drošības apsvērumu dēļ iespējamas izmaiņas pasākumu norisē.

IZLAIDUMU GRAFIKS RĒZEKNES NOVADA PAŠVALDĪBAS IZGLĪTĪBAS IESTĀDĒS

Izglītības iestāde Klase Datums, laiks Vieta

Dricānu vidusskola 12. kl. 13. jūnijā plkst. 18.00 Dricānu vidusskola

9. kl. 27. jūnijā plkst. 18.00 Dricānu vidusskola

Kaunatas vidusskola 12. kl. 13. jūnijā plkst. 16.00 Kaunatas pagasta tautas nams

Lūcijas Rancānes Makašānu amatu 
pamatskola

9. kl. Izlaidums netiek organizēts

Maltas vidusskola 9. kl. 5. jūnijā plkst. 18.00 Maltas vidusskola

12. kl. 12. jūnijā plkst. 18.00 Maltas vidusskola

Nautrēnu vidusskola 9. kl. 26. jūnijā plkst. 19.00 Nautrānu kulturys centrys

12. kl. 13. jūnijā plkst. 19.00 Nautrānu kulturys centrys

Struktūrvienība 
Bērzgales pamatskola

9. kl. 26. jūnijā plkst. 16.00 Bērzgales pamatskola

Tiskādu pamatskola 9. kl. 12. jūnijā plkst. 16.00 Tiskādu pamatskola

Feimaņu pamatskola 9. kl. 3. jūlijā plkst. 15.00 Feimaņu pagasta kultūras nams

Gaigalavas 
pamatskola

9. kl. 3. jūlijā plkst. 15.00 Gaigalavas pagasta kultūras nams

Sakstagala Jāņa Klīdzēja 
pamatskola

9. kl. 27. jūnijā plkst. 14.00 Sakstagala pagasta sabiedrisko aktivitāšu centrs

Verēmu pamatskola 9. kl. 3. un 4. jūlijā plkst. 16.00 Verēmu pamatskola

Rozentovas pamatskola 9. kl. 5. jūnijā plkst. 10.00 Rozentovas iela 9, Malta 

2.a, 2.b kursi 11. jūnijā plkst. 10.00 Rozentovas iela 9, Malta

9. klašu 
dokumentu izsniegšana 

vecākiem

12. jūnijā plkst. 10.00 Kalna iela 4, Malta

Viļānu vidusskola 9. kl.
9. kl.
9. kl.

27. jūnijā plkst. 14.00 Viļānu kultūras nams

12. kl. 27. jūnijā plkst. 17.00 Viļānu kultūras nams

NOSLĒDZIES PROJEKTS DIGITĀLO PRASMJU APGUVEI RĒZEKNES NOVADĀ
No attālākiem pagastiem līdz novada centram – 652 Rēzeknes novada iedzīvotā-

ji sekmīgi apguvuši digitālās prasmes, iegūstot lielāku pārliecību patstāvīgi izmantot 
valsts, pašvaldību un citus e-pakalpojumus. Projekta laikā novadnieki nostiprināja zinā-
šanas, kas palīdz drošāk orientēties digitālajā vidē, ērtāk veikt maksājumus, sazināties 
ar iestādēm un risināt ikdienas jautājumus tiešsaistē bez citu palīdzības.

Projektu īstenoja Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrija (VARAM) 
sadarbībā ar Rēzeknes novada pašvaldību. Tā mērķis bija stiprināt iedzīvotāju digitālās 
pašapkalpošanās prasmes, lai arvien vairāk cilvēku spētu patstāvīgi un pārliecinoši iz-
mantot valsts, pašvaldību un privātā sektora digitālos pakalpojumus.

Projekts skaitļos
Rēzeknes novadā bezmaksas digitālo prasmju mācības kļuva par pieprasītu iespēju – 

tās apguvuši 652 iedzīvotāji, savukārt 12 izvēlējās apgūt vairāk nekā vienu mācību līme-
ni. Kopumā saņemtas 664 apliecības. Tas apliecina, ka sabiedrība augstu vērtē prasmes, 
kas ļauj droši lietot digitālos rīkus un patstāvīgi izmantot dažādus e-pakalpojumus.

No visiem piedāvātajiem mācību līmeņiem Rēzeknes novada pašvaldībā vispiepra-
sītākais bija 3. līmenis (Vidējā līmeņa digitālās pašapkalpošanās prasmes), kuru apgu-
va 458  dalībnieki,  1. līmeni (Pamata digitālās prasmes) apguva 10 iedzīvotāji, bet 2. 
līmeni (Pamata digitālās pašapkalpošanās prasmes) – 196. Jāatzīmē, ka populārākā 
mācību forma bija apgūt vidējā līmeņa digitālās prasmes pašmācības ceļā. Tas liecina, 
ka iedzīvotāji īpaši novērtē prasmes ar tūlītēju pielietojumu ikdienā.

“Mācību laikā bija redzams, ka iedzīvotāji novērtē iespēju apgūt jaunas prasmes sev 
saprotamā un atbalstošā vidē. Daudziem dalībniekiem šīs nodarbības sniedza ne tikai 
jaunas zināšanas, bet arī lielāku pārliecību par savām spējām un drosmi izmēģināt līdz 
šim mazāk pazīstamus digitālos risinājumus. Būtiski, ka līdz ar to ikdienas situācijās 
iedzīvotāji spēj ikdienas formalitātes kārtot patstāvīgi tiešsaistē, tādējādi arvien retāk 
jālūdz palīdzība bērniem, mazbērniem vai citiem tuviniekiem,” norāda Rēzeknes  nova-
da koordinatore.

Ko dalībnieki apguva mācībās
Mācību programma bija veidota tā, lai ikviens varētu sākt no sev atbilstoša līmeņa un 

pakāpeniski attīstīt prasmes, kas nepieciešamas ikdienā. Pirmajā līmenī dalībnieki ap-
guva pamata digitālās prasmes – datora un viedtālruņa lietošanu, interneta un e-pas-
ta pamatus, kā arī digitālās drošības principus. Otrajā līmenī uzmanība tika pievērsta 
praktiskām pašapkalpošanās iemaņām – failu pārvaldībai, internetbankas lietošanai, 

saziņai lietotnē WhatsApp, iepirkumiem tiešsaistē un elektroniskajai identifikācijai. Sa-
vukārt, trešajā līmenī dalībnieki apguva eParaksta un e-adreses lietošanu, e-veselības 
pakalpojumu izmantošanu, darbu ar Elektronisko deklarēšanās sistēmu (EDS), kā arī 
informācijpratību.

Mācības notika koncentrētā un pārskatāmā formātā – divas dienas, katrā pa trīs 
stundām, ļaujot tās ērti apvienot ar darbu un citām ikdienas gaitām. Apgūtās prasmes 
dalībnieki varēja izmantot uzreiz praksē – piesakoties pie ārsta e-veselībā, kārtojot do-
kumentus ar eParakstu vai sazinoties ar tuviniekiem videozvanos.

Paldies visiem, kuri iesaistījās projekta īstenošanā. Rēzeknes novada pašvaldība pa-
teicas pasniedzējām-mentorēm Gunitai Vesmanei un Ingūnai Semulei par ieguldījumu 
mācību īstenošanā, visiem projekta dalībniekiem – par atsaucību un ieinteresētību, kā 
arī sadarbības partneriem par telpu un aprīkojuma nodrošināšanu – astoņām novada 
izglītības iestādēm: Nautrēnu, Maltas, Kaunatas, Viļānu  un Dricānu vidusskolām, kā arī 
Verēmu, Gaigalavas un Tiskādu pamatskolām.

Sagatavoja: VARAM
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NO 1. JŪNIJA GAIDĀMAS IZMAIŅAS RĒZEKNES REĢIONĀLO 
AUTOBUSU MARŠRUTOS
Ņemot vērā pasažieru ierosinājumus, no 2026. gada 1. jūnija tiks veiktas vairākas 

izmaiņas Rēzeknes reģionālo autobusu maršrutu tīklā, uzlabojot sabiedriskā transporta 
pieejamību.
iMaršruta Nr. 5135 “Rēzekne-Viļāni-Strupļi” reisi plkst. 18.20 un plkst. 19.12 paga-

rināti līdz pieturai “Strupļu ciems”.
iMaršruta Nr. 5136 “Rēzekne-Viļāni-Ružina-Malta” reisos plkst. 13.05, plkst. 11.20 

un plkst. 8.30 iekļauta pietura “Strupļu ciems”.
iMaršruta Nr. 6530 “Rēzekne-Viļāni” reisam plkst. 7.45 no Rēzeknes slēgta izpilde 

sestdienās, saglabājot reisa izpildi otrdienās, piektdienās.
iMaršruta Nr. 6549 “Rēzekne-Stoļerova-Kaunata” reisos plkst. 14.45, plkst. 7.40 

un plkst. 15.40 iekļauta pietura “Barku kapi” (koordinātes: L 56.338404, 27.569530; K 
56.338399, 27.569732).

Lai nodrošinātu iedzīvotājiem ērtāku iespēju Rēzeknē pārsēsties uz dažādiem reģio-
nālo autobusu reisiem, no šī gada 1. jūnija mainīts viena reģionālo autobusu maršruta 
Dagda–Rēzekne–Dagda reisa uzsākšanas laiks.

Reģionālās nozīmes autobusu maršrutā Nr. 7557 Dagda–Rēzekne–Dagda autobuss 
rīta reisā no Dagdas izbrauks desmit minūtes agrāk – plkst. 10.30 (līdz šim – plkst. 
10.40), kā arī Rēzeknes autoostā iebrauks agrāk – plkst. 11.30 (līdz šim – plkst. 11.40). 
Tādējādi pasažieri Rēzeknē varēs paspēt pārsēsties uz maršruta Rīga–Rēzekne reisu, 
kas no autoostas atiet plkst. 11.45, un turpināt ceļu galvaspilsētas virzienā. Minētajā 
maršruta Dagda–Rēzekne–Dagda reisā autobuss no Rēzeknes autoostas uz Dagdu iz-

brauks kā līdz šim – plkst. 12.30.
Reģionālā sabiedriskā transporta pakalpojumus minētajā autobusu maršrutā no-

drošina SIA “Daugavpils autobusu parks”. Izmaiņas ATD saskaņojusi ar Latgales plāno-
šanas reģionu.

Sagatavoja: Autotransporta direkcija

RĒZEKNES NOVADA PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS IESTĀŽU 
DARBS 2026. GADA VASARĀ  

PII JŪNIJS JŪLIJS AUGUSTS

Griškānu PII “Sprīdītis” Strādās Strādās līdz 24.07. No 27.07. būs slēgts Slēgts līdz 23.08. No 24.08. atsāks darbu

PRV Stoļerovā Slēgts no 01.06. Slēgts  līdz 28.07. No 29.07. atsāks darbu Strādās

Gaigalavas pamatskolas pirmsskolas 
grupa

Strādās Slēgts Slēgts

Kaunatas PII Slēgts Strādās no 13.07. Strādās

PRV Čornajas Strādās Slēgts Strādās no 12.08.

Viļānu pagasta PII “Bitīte” Strādās 4 no 5 grupām – 
uzņem Viļānu PII bērnus

Slēgts Strādās 4 no 5 grupām

Viļānu pilsētas PII Slēgts Strādās 5 grupas, uzņems PII “Bitīte” 
audzēkņus

Strādās 5 grupas

Gaigalavas PII Strādās Strādās Slēgts

PRV Nagļi Strādās no 01.06.-19.06. Slēgts Slēgts

Dricānu PII Strādās, uzņems   bērnus no 
PRV Strūžāni un Audriņi

Strādās Slēgts

PRV Strūžāni Strādās līdz 12.06. Slēgts Strādās 

PRV Audriņi Slēgts Strādās Strādās 

Maltas PII 01.06. līdz 27.06. – strādā 
apvienotajās grupās  

Slēgts no 29.06. līdz 24.07. No 27.07. līdz 21.08. strādā apvienotajās grupās 
no 24.08. atsākam darbu visi ierastajā režīmā. 

Nautrēnu PII Strādās Strādās līdz 15.07. Slēgts

PRV Bērzgale Slēgts no 01.06. Strādās no 16.07. Strādās

PRV Ilzeskalns Strādās Slēgts Strādās no 16.08.

Ozolaines PII Slēgts Slēgts līdz 10.07. Strādās

Silmalas PII Strādās, apvienotajās 
grupās

Slēgts no 13.07. Slēgts līdz 24.08.

PRV Lūznava Strādās Slēgts no 10.07. Slēgts līdz 21.08.

Uļjanovas PII Strādās Strādās līdz 19.07. Slēgts

Tiskādu pamatskola Slēgts Slēgts Slēgts

Verēmu pamatskola Slēgts no 22.06. Strādās no 29.07. Strādās

Informāciju apkopoja Rēzeknes novada pašvaldības Izglītības un sporta pārvaldes vadītāja Skaidrīte Strode

PUBLISKĀ APSPRIEŠANA PAR  KOKU CIRŠANU RATNIEKU CIEMĀ
Rēzeknes novada pašvaldības iestāde “Kaunatas apvienības pārvalde” paziņo par 

publisko apspriešanu par koku ciršanu Čornajas pagasta Ratnieku ciemā. Publiskā ap-
spriešana attiecas uz 3 koku — 2 Eiropas lapegļu un 1 parastās kļavas — nociršanu ze-
mes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7846 003 0137.

Koku ciršanas nepieciešamība saistīta ar to, ka koki atrodas tiešā daudzdzīvokļu mā-
jas tuvumā. Koku zari, īpaši stipra vēja laikā, saskaras ar ēkas fasādi un var radīt bojāju-
mus ēkai. Atsevišķiem zariem konstatēta nokalšana, savukārt vienai no Eiropas lapeglēm 

konstatēti galotnes bojājumi. Tāpat koki atrodas tiešā Uzvaras ielas tuvumā, tādējādi 
potenciāli radot apdraudējumu infrastruktūrai un iedzīvotāju drošībai.

Aicinām iedzīvotājus izteikt savu viedokli un iesniegt priekšlikumus par plānoto 
koku ciršanu no 2026. gada 15. jūnija līdz 2026. gada 30. jūnijam.

Priekšlikumus iespējams iesniegt Kaunatas apvienības pārvaldes Čornajas pagastā 
pie lietvedes (Miera iela 5, Čornaja, Čornajas pagasts, Rēzeknes novads), zvanot pa tāl-
runi 64637598 vai rakstot uz e-pastu info@cornaja.lv.
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FOLKLORAS PĒTNIEKI GATAVOJAS EKSPEDĪCIJAI NAUTRĀNU KULTŪRTELPĀ
Šajā vasarā no 6. līdz 10. jūlijam Latvijas Universitātes Literatūras, folkloras un 

mākslas institūta Latviešu folkloras krātuves (turpmāk – LFK) pētnieki sadarbībā ar 
kolēģiem no Latvijas Kultūras akadēmijas, RTU Rēzeknes akadēmijas, Rīgas Stradiņa 
universitātes, latgaliešu kultūras kustības “Volūda” dosies LFK 57. zinātniskajā ekspe-
dīcijā uz Nautrānu kultūrtelpu. 

Ikgadējo Latviešu folkloras krātuves ekspedīciju mērķis ir tikties ar dažādu Latvijas 
novadu ļaudīm un dokumentēt vietējo kopienu nemateriālo kultūras mantojumu – vietu 
un cilvēku stāstus, dziesmas, tradicionālās zināšanas un prasmes, vietējās izloksnes, 
tādējādi saglabājot šo mantojumu nākamajām paaudzēm, kā arī rosinot tā izpēti mūs-
dienās. Diemžēl kopš LFK 56. zinātniskās ekspedīcijas Sabilē COVID-19 pandēmijas un 
citu iemeslu dēļ LFK ekspedīcijas nav notikušas. Atjaunojot šo tradīciju pēc sešu gadu 
pārtraukuma, šovasar no 6. līdz 10. jūlijam folkloristu ekspedīciju plānots īstenot Rē-
zeknes novada Nautrēnu pagastā, Ilzeskalna pagasta ziemeļu daļā un Ludzas novada 
Mežvidu pagastā jeb Nautrānu kultūrtelpā, kas 2025. gada rudenī iekļauta Latvijas Ne-
materiālā kultūras mantojuma sarakstā. Šajā teritorijā dzimušas un strādājušas dau-
dzas Latgales un Latvijas kultūrvēsturē, tostarp folkloristikā, nozīmīgas personības – 
Andrivs Jūrdžs, Aleksandrs un Antons Ārmaņi, Joņs Cibuļskis, bijušais LFK darbinieks 
Pēteris Ļubkāns u. c. – un no tās Latviešu folkloras krātuvei galvenokārt 20. gs. 20.–30. 
gados iesūtītas vērtīgas folkloras kolekcijas, kurās no daudziem desmitiem teicēju pie-
rakstīti vairāki tūkstoši tautasdziesmu, pasaku, teiku, mīklu, ticējumu un citu folkloras 
žanru. Folkloristi Nautrēnu pagastā iegriezušies arī dažu iepriekšējo zinātnisko ekspe-
dīciju laikā – 1958. gadā LFK 12. zinātniskās ekspedīcijas gaitā, kas norisinājās Ludzas, 
Abrenes un Kārsavas rajonā, kā arī 1986. gadā, kad LFK 33. zinātniskā ekspedīcija no-
risinājās dažādās Latvijas vietās, Nautrēnu pagasta kāzu un apdziedāšanās dziesmas 
dokumentēja folkloristi Jānis Rozenbergs, Benedikta Mežale un citi.

Nautrānu kultūrtelpas iekļaušana Nemateriālā kultūras mantojuma sarakstā ir rosi-
nājusi folkloras pētniekus atgriezties šajā vietā – šoreiz ar krietni plašāku pētniecisko 
programmu. Šīs vasaras ekspedīcijas uzdevumi būs dokumentēt kultūrtelpas nemate-
riālā kultūras mantojuma situāciju mūsdienās, papildināt ziņas par vēsturisko folklo-
ras kolekciju iesūtītājiem un teicējiem, tostarp apmeklējot to bijušās dzīves, darba un 
atdusas vietas, un ar jauniegūtajiem materiāliem papildinot digitālā arhīva garaman-
tas.lv saturu, kā arī veikt pētījumu par kultūrtelpas kopienas gatavību dažādām krīzes 
situācijām. Aicinām Nautrānu kultūrtelpas iedzīvotājus būt atsaucīgiem un dalīties ar 
savām zināšanām un pieredzes stāstiem! Uz paveikto kopīgi atskatīsimies ekspedīcijas 
noslēguma pasākumā Nautrānu kulturys centrā 10. jūlija pēcpusdienā.

Ekspedīcijas atbalstītāji: Valsts pētījumu programmas “LETONIKA latviskas un eiro-
peiskas sabiedrības attīstībai” projekts “NAMS. Latviskā identitāte un zināšanu stra-
tēģijas kā sabiedrības noturības resurss” (VPP-IZM-Letonika-2025/1-0008), Latvijas 
Republikas Izglītības un zinātnes ministrijas budžeta apakšprogramma 05.04.00 “Kriš-

jāņa Barona Dainu skapis”, Latvijas Universitātes īstenotais Eiropas Komisijas zinātnes 
komunikācijas projekts “Aurora Nexus: savienot cilvēkus, zinātni un mākslu” un Valsts 
Kultūrkapitāla fonds.

Sagatavoja Sandis Laime, 
LU LFMI vadošais pētnieks, ekspedīcijas vadītājs

LAUKU DIENA VIĻĀNOS
9. jūlijā Latgales Lauksaimniecības zinātnes centrs (LLZC) sadarbībā ar Rēzeknes 

novada pašvaldību aicina lauksaimniekus, uzņēmējus un citus interesentus piedalīties 
ikgadējā pasākumā “Lauku diena”, kas notiks Viļānu pagastā.

Pasākums norisināsies pie A12 autoceļa Jēkabpils–Rēzekne, aptuveni trīs kilomet-
rus no Viļāniem Rēzeknes virzienā, sniedzot iespēju iepazīties ar jaunākajiem pētīju-
miem, audzēšanas tehnoloģijām un lauksaimniecības nozares aktualitātēm.

Lauku dienas laikā apmeklētāji varēs vērot jaunākās lauksaimniecības tehnikas de-
monstrējumus, kā arī iepazīties ar dažādu kultūraugu šķirņu audzēšanas un selekci-
jas rezultātiem. Programmā paredzēta kartupeļu šķirņu salīdzināšana un audzēšanas 
tehnoloģiju demonstrējumi sadarbībā ar Valsts koksnes ķīmijas institūtu un Priekuļu 
pētniecības centru. Tāpat tiks prezentētas ziemāju un vasarāju graudaugu audzēšanas 
tehnoloģijas un agrotehnisko paņēmienu pētījumi.

Īpaša uzmanība tiks pievērsta arī kaņepju selekcijai un audzēšanas tehnoloģijām, 
eļļas linu šķirņu kolekcijām un to salīdzināšanai, kā arī zirņu šķirņu un agrotehnikas de-
monstrējumiem. Apmeklētājiem būs iespēja apskatīt demonstrējumu izmēģinājumus 
bioloģiskajā un integrētajā audzēšanas laukā, novērtējot dažādu kultūraugu piemērotī-

bu Latvijas klimatiskajiem apstākļiem.
Papildus izglītojošajai programmai pasākuma apmeklētāji varēs apmeklēt amat-

nieku un mājražotāju tirdziņu, kur būs iespēja iegādāties dažādus ikdienā noderīgus 
izstrādājumus un vietējo ražotāju produkciju.

Dalībnieku reģistrācija sāksies plkst. 10.00, savukārt pasākuma atklāšana paredzēta 
plkst. 10.30. Demonstrējumi un aktivitātes turpināsies līdz plkst. 16.00.

Apmeklētājiem būs arī iespēja apmeklēt amatnieku un mājražotāju tirdziņu. Tajā 
savu produkciju un izstrādājumus aicināti piedāvāt vietējie uzņēmēji, amatnieki un 
mājražotāji. Interesentiem, kuri vēlas pieteikties dalībai tirdziņā, jāsazinās ar Natāliju 
Panfilovu, tālr. 24864734, e-pasts: tirgus@rezeknesnovads.lv.

Organizatori aicina ikvienu interesentu izmantot iespēju iepazīt mūsdienu lauksaim-
niecības attīstības tendences, papildināt zināšanas un pavadīt dienu profesionālā un 
izzinošā gaisotnē, veidojot jaunus kontaktus un sadarbības iespējas nākotnē. Pasāku-
ma laikā notiks fotografēšana un filmēšana.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 
Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste

IESPĒJA APMEKLĒT IZBRAUKUMA VESELĪBAS ISTABU DRICĀNU APVIENĪBĀ
ESF+ projekta “Dzīvo veselīgi!” ietvaros Dricānu apvienībā norisināsies Izbraukuma 

veselības istaba, kuras laikā iedzīvotājiem būs iespēja bez maksas pārbaudīt savu ve-
selības stāvokli un saņemt speciālistu konsultācijas.

Pasākuma laikā būs iespējams:
iuzzināt vairāk par savu sirds un asinsvadu veselību;
iveikt veselības paškontroles mērījumus;
inoteikt cukura un holesterīna līmeni asinīs;
isaņemt konsultācijas par sirds veselības jautājumiem;
iuzklausīt fizioterapeita ieteikumus.
Aicinām izmantot iespēju parūpēties par savu veselību un savlaicīgi pamanīt iespē-

jamās izmaiņas veselības stāvoklī.
Izbraukuma veselības istabas norises vietas un laiki
15. jūnijā
iplkst. 9.00 – Dricānu pagasta kultūras namā (“Pagastmāja”, Dricāni, Dricānu pag., 

Rēzeknes nov., LV-4615);

iplkst. 13.00 – Gaigalavas pagasta kultūras namā (Rēzeknes iela 2, Gaigalava, Gai-
galavas pag., Rēzeknes nov., LV-4618).

16. jūnijā
iplkst. 9.00 – Kantinieku administratīvajā centrā (“Administratīvais centrs”, c. Liuža, 

Kantinieku pag., Rēzeknes nov., LV-4621);
iplkst. 13.00 – Sakstagala pagasta sabiedrisko aktivitāšu centrā (Kalna iela 2, 

Sakstagals, Sakstagala pag., Rēzeknes nov., LV-4638).
17. jūnijā
iplkst. 9.00 – Nagļu pagasta tautas namā (“Tautas nams”, Nagļi, Nagļu pag., Rē-

zeknes nov., LV-4631);
iplkst. 13.00 – Rikavas pagasta kultūras namā (Jaunības iela 15, Rikava, Rikavas 

pag., Rēzeknes nov., LV-4648).
Aicināts ikviens interesents! Dalība pasākumā ir bez maksas.

Sagatavoja Sintija Prokofjeva, 
Rēzeknes novada Sporta skolas lietvede
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27. jūnijā no plkst. 15.00 gleznainajā Pīterkolnā, Ozolaines pagastā, jau 
ceturto gadu norisināsies keramikas un latgaliskās kultūras svētki “Pīter-
dīnys Pīterkolnā” – īpašs vasaras notikums, kurā satiekas māls, uguns, mū-
zika un Latgales tradīcijas.

Par vienu no gaidītākajiem svētku brīžiem kļūs bedres tipa atklātās uguns 
keramikas cepļa atvēršana un darbu izņemšana. Apmeklētājiem būs iespēja 
vērot, kā no keramikas cepļa tiek izcelti mākslinieku radītie keramikas darbi, 
kā arī iepazīt darbu ievaskošanas procesu ar bišu vaska un augu eļļas mai-
sījumu. Šis rituālais mirklis ik gadu pulcē gan mākslas cienītājus, gan tos, 
kuri vēlas sajust seno amata prasmju spēku un autentisko atmosfēru.

Pasākuma laikā būs iespēja piedalīties dažādās meistarklasēs un rado-
šajās aktivitātēs – dabas grafiti veidošanā, kazas siera produktu meistar-
klasē, māla veiksmes pogu izgatavošanā, bišu vaska sveču izgatavošanā, kā 
arī radošo dekoru darbnīcās. Tās būs piemērotas gan pieaugušajiem, gan 
bērniem, ļaujot ikvienam atrast sev saistošu nodarbi un izbaudīt radošu 
kopā būšanu.

Par muzikālo noskaņu rūpēsies Ozolaines pagasta folkloras kopa “Zeiļa”, 
klausītājus īpašā skaņu ceļojumā vedīs Ieva Saliete ar klavicimbala skaņām, 
savukārt vakara turpinājumā uzstāsies grupa “Reibums”. Pasākuma noslē-
gumā apmeklētājus sagaidīs DJ MA Woods un citi mākslinieki, radot īstu 
vasaras nakts svētku atmosfēru.

Dienas gaitā pasākumu vadīs atraktīvais un skatītāju iemīļotais Edgars 
Provejs.

“Pīterdīnys Pīterkolnā” ir iespēja piedzīvot Latgali visās tās krāsās – caur 
mākslu, tradīcijām, mūziku un kopābūšanas sajūtu.

TIRGOTĀJI AICINĀTI PIETEIKTIES PASĀKUMAM 
“RĒZEKNES NOVADA DIENAS 2026”

Izsludināta pieteikšanās tirdzniecībai pasākumā “Rē-
zeknes novada dienas 2026”, kas notiks Lendžu pagastā 
no 2026. gada 18. jūlija plkst. 16.00 līdz 19. jūlija plkst. 
03.00.

Tirdzniecībai aicinātas pieteikties fiziskas un juridis-
kas personas:
iamatnieki, mājražotāji, tautas lietišķās mākslas 

studijas;
ieko un bio produkcijas ražotāji un tirgotāji;
iēdināšanas pakalpojumu sniedzēji;
ibrīvdabas aktīvās izklaides pakalpojumu sniedzēji 

pieaugušajiem un bērniem (bērnu atrakcijas, zirgu izjā-
des, loka šaušana u.tml.).

Pieteikšanās kārtība:
ipieteikšanās līdz 2026. gada 3. jūlijam (ieskaitot), 

iesniedzot aizpildītu iesniegumu par atļaujas saņemšanu 
tirdzniecībai publiskos pasākumos, kuru organizators ir 
Rēzeknes novada pašvaldība;
iaizpildīts iesniegums jāiesniedz elektroniski, sūtot 

uz e-pastu tirgus@rezeknesnovads.lv vai klātienē Viļā-
nos, Kultūras laukums 1a, 27 kab. iepriekš sazinoties ar 
ielu tirdzniecības administratori (tālr. 24864734);
ipar tirdzniecību pasākumā “Rēzeknes novada die-

nas 2026” ir apmaksājama individuāli noteiktā tirdznie-
cības nodeva un saņemama tirdzniecības atļauja. Tirdz-
niecības atļaujas un auto caurlaides pasākuma dienai 

tiks izsniegtas tikai pēc nodevas apmaksas apliecinoša 
dokumenta uzrādīšanas.

Ņemot vērā teritorijas platību, vietu skaits ir ierobe-
žots. Iesniegtie pieteikumi tiks izvērtēti individuāli, prio-
ritāti piešķirot Rēzeknes novada amatniekiem un mājra-
žotājiem.

Plašāka informācija pieejama mājaslapā www.rezek-
nesnovads.lv.

Tirdzniecības administratora kontaktinformācija jau-
tājumu gadījumā: tālrunis 24864734, e-pasts tirgus@
rezeknesnovads.lv.

Sagatavoja Agnese Fadejeva, Rēzeknes novada 
pašvaldības kultūras darba metodiķe
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I Vispārīgie jautājumi
1. Šie noteikumi (turpmāk – noteikumi) nosaka kārtī-

bu, kādā Rēzeknes novada administratīvajā teritorijā tiek:
1.1. ierosināta dzīvojamai mājai, kura atrodas uz no-

māta vai daļēji nomāta zemes gabala, funkcionāli ne-
pieciešamā zemes gabala pārskatīšana, kuru ierosina 
likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privati-
zāciju” 85. panta pirmajā daļā noteiktie subjekti;

1.2. informēti procesā iesaistīto nekustamo īpašumu 
īpašnieki, noskaidroti viņu viedokļi un pieņemts lēmums 
attiecībā uz funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pār-
skatīšanas uzsākšanu;

1.3. izvērtēti iesaistīto personu viedokļi, pārskatīta 
dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gaba-
la platība un robežas, ņemot vērā arī situāciju attiecīgajā 
kvartālā, un pieņemts lēmums attiecībā uz dzīvojamai 
mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatī-
šanu;

1.4. aprēķināta maksa par dzīvojamai mājai funkcio-
nāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu (izdevumi 
par organizatoriskajām un tehniskajām darbībām, kuras 
veicamas, lai pārskatītu dzīvojamai mājai funkcionāli ne-
pieciešamo zemes gabalu);

1.5. veikti maksājumi par dzīvojamai mājai funkcionāli 
nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu.

2. Rēzeknes novada administratīvajā teritorijā eso-
šai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala pārskatīšanu veic Rēzeknes novada pašvaldības 
(turpmāk – pašvaldība) domes (turpmāk – dome) izvei-
dota dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala pārskatīšanas komisija (turpmāk – komisija). Pēc 
komisijas atzinuma saņemšanas, lēmumu par dzīvoja-
mai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pār-
skatīšanas uzsākšanu pieņem dome.

II Dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala pārskatīšanas ierosināšana un uzsākšana

3. Iesniegumu par dzīvojamai mājai funkcionāli nepie-
ciešamā zemes gabala pārskatīšanu, (turpmāk – iesnie-
gums) iesniedz privatizētā objekta īpašnieks (dzīvokļu, 
neapdzīvojamo telpu un mākslinieku darbnīcu īpašnieks), 
dzīvokļu īpašnieku kopības pārstāvis vai zemes gabala 
īpašnieks (turpmāk – ierosinātājs), pašvaldības iestādēs 
– apvienību pārvaldēs, tostarp Centrālajā pārvaldē, vai 
elektroniski uz pašvaldības oficiālo e-Adresi vai e-pasta 
adresi: info@rezeknesnovads.lv.

4. Ja ierosinātājs ir privatizētā objekta īpašnieks vai 
dzīvokļu īpašnieku kopības pārstāvis, iesniegumam pie-
vieno:

4.1. dzīvokļu īpašnieku kopības lēmumu, kurš pie-
ņemts Dzīvokļa īpašuma likumā noteiktajā kārtībā, uzrā-
dot oriģinālu;

4.2. grafisko pielikumu ar iezīmētu vēlamo dzīvojamai 
mājai funkcionāli nepieciešamo zemes platību;

4.3. rakstveida pilnvarojumu par tiesībām pārstāvēt 
dzīvokļu īpašnieku kopību.

5. Ja ierosinātājs ir zemes gabala īpašnieks, iesniegu-
mam pievieno:

5.1. grafisko pielikumu attēlojot vēlamo dzīvojamai 
mājai funkcionāli nepieciešamo zemes platību;

5.2. apliecinājumu, ka attiecīgā privatizētā objekta 
pārvaldnieks ir informēts par dzīvojamai māja funkcio-
nāli nepieciešamā zemes gabala robežu pārskatīšanas 
ierosināšanu;

5.3. apliecinājumu par gatavību segt izdevumus, kas 
saistīti ar dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā ze-
mes gabala pārskatīšanu.

6. Komisija, nepieciešamības gadījumā, var pieprasīt 
ierosinātājam papildus dokumentus informācijas preci-
zēšanai.

7. Pēc iesnieguma saņemšanas, komisija, piesaistot 
pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības un plānoša-
nas nodaļas un Nekustamā īpašuma pārvaldības dienes-
ta speciālistus un attiecīgās apvienības pārvaldes spe-
ciālistus:

7.1. izvērtē dzīvojamai mājai funkcionāli nepiecieša-
mā zemes gabala un atlikušās zemes gabala platības 
izmantošanas iespējas, kā arī citu dzīvojamām mājām 
funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu pārskatīšanas 
nepieciešamību attiecīgā kvartāla robežās;

7.2. izstrādā grafisko pielikumu digitālā veidā vektor-
datu formātā Latvijas ģeodēzisko koordinātu sistēmā, 
vai, ja nav pieejami vektordati, konkrētā mērogā uz kar-
togrāfiskās pamatnes, kas attēlo virszemes topogrāfisko 
situāciju, uz kuras attēlo dzīvojamās mājas privatizācijas 
uzsākšanas brīdī noteikto dzīvojamai mājai funkcionāli 
nepieciešamo zemes gabalu;

7.3. aprēķina un izvērtē apbūves blīvumu, intensitāti, 
brīvās zaļuma teritorijas (bērnu rotaļu laukumu platības, 
nepieciešamās autostāvvietas un velosipēdu novietnes, 
atkritumu konteineru novietnes, inženiertehniskās ap-
gādes objektus, piekļuves iespējas, aizsargjoslas, būvlai-
des, apbūves līnijas, sarkanās līnijas), kā arī citus rādī-
tājus, atbilstoši Rēzeknes novada teritorijas plānojumam 
un citiem normatīvajiem aktiem;

7.4. ja tiek konstatēts, ka nepieciešams pārskatīt arī 
citus, attiecīgā kvartāla robežās esošajām dzīvojamām 
mājām, funkcionāli nepieciešamos zemes gabalus, in-
formē par to kvartāla robežās esošo dzīvojamo māju 
privatizēto objektu īpašniekus, zemes īpašniekus un at-
tiecīgā kvartāla robežās esošo citu dzīvojamo māju pār-
valdniekus;

7.5. izvērtējot iesniegumu, nepieciešamības gadījumā, 
pieprasa viedokli no valsts un pašvaldības iestādēm, dzī-
vojamās mājas pārvaldnieka; 

7.6. publicē pašvaldības tīmekļa vietnē www.rezek-
nesnovads.lv un pašvaldības informatīvajā izdevumā 
“Rēzeknes Novada Ziņas” informāciju par saņemto ie-
sniegumu, nosakot privatizēto objektu īpašniekiem un 
zemes gabala īpašniekam, kā arī iesaistītām personām, 
ja nepieciešams pārskatīt arī citus attiecīgā kvartāla ro-
bežās esošajām dzīvojamām mājām funkcionāli nepie-
ciešamos zemes gabalus, tiesības 2 (divu) mēnešu laikā 
no publikācijas datuma izteikt viedokli un apsvērumus 
par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala robežu pārskatīšanu, iesniedzot tos pašvaldības 
iestādēs – apvienību pārvaldēs, tostarp Centrālajā pār-
valdē, vai elektroniski uz pašvaldības oficiālo e-Adresi vai 
e-pasta adresi: info@rezeknesnovads.lv.

8. Ja zemes gabalā atrodas vairākas dzīvojamās mā-
jas, komisija noteikumu 7. punktā minētās darbības veic 
attiecībā uz visām dzīvojamām mājām. 

9. Pēc noteikumu 7. punktā minēto darbību veikšanas, 
komisija, izvērtējot saņemtos iesniegumus, izdod atzi-
numu un izstrādā lēmumprojektu par dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanas 
uzsākšanu vai atteikumu pārskatīt dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu, ko virza tālākai 
apstiprināšanai domes sēdē.

10. Komisija domes lēmumu par dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanas 
uzsākšanu vai atteikumu pārskatīt dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu publicē pašval-

dības tīmekļa vietnē www.rezeknesnovads.lv un pašval-
dības informatīvajā izdevumā “Rēzeknes Novada Ziņas”.

III Dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala pārskatīšanas pabeigšana

11. Kad domes lēmums par dzīvojamai mājai funkcio-
nāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanas uzsāk-
šanu ir kļuvis neapstrīdams, komisija veic normatīvajos 
aktos noteiktās darbības, kas nepieciešamas dzīvojamai 
mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatī-
šanai.

12. Pārskatot dzīvojamai mājai funkcionāli nepiecie-
šamo zemes gabalu, komisija, vai tās piesaistītais paš-
valdības speciālists, kura kompetencē ir ar teritorijas 
plānošanu saistītie jautājumi, uz kartogrāfiskās pamat-
nes izstrādā dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā 
zemes gabala platības un robežu pārskatīšanas priekš-
likumu.

13. Dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala platības un robežu pārskatīšanas priekšlikumu 
komisija nosūta izvērtēšanai un viedokļa sniegšanai:

13.1. dzīvojamai mājai nepieciešamā zemes gabala 
pārskatīšanas procesā iesaistītajām valsts un pašvaldī-
bas iestādēm;

13.2. dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā ze-
mes gabala pārskatīšanas ierosinātājam;

13.3. zemes gabala īpašniekiem vai privatizēto objek-
tu īpašniekiem, kuri nav pārskatīšanas ierosinātāji.

14. Dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala platības un robežu pārskatīšanas priekšlikumu, 
kopā ar paziņojumu par izvērtēšanas uzsākšanu, publi-
cē pašvaldības tīmekļa vietnē www.rezeknesnovads.lv un 
pašvaldības informatīvajā izdevumā “Rēzeknes Novada 
Ziņas”.

15. 2 (divu) mēnešu laikā no projekta priekšlikumu 
nosūtīšanas, iesaistītajām pusēm ir tiesības sniegt savu 
viedokli un apsvērumus par komisijas piedāvāto projek-
ta priekšlikumu. Pēc šī termiņa beigām komisija apkopo 
saņemtos viedokļus un mēneša laikā izdod atzinumu, un 
noformē vienu no šādiem lēmumprojektiem, ko virza uz 
apstiprināšanu domes sēdē:

15.1. par izstrādātā projekta apstiprināšanu; 
15.2. par korekciju veikšanu izstrādātajā projektā;
15.3. par jauna projekta izstrādāšanu un atkārtotu tā 

nodošanu izvērtēšanai, un viedokļa sniegšanai noteiku-
mu 13. punktā noteiktajā kārtībā.

16. Lēmumu par funkcionāli nepieciešamā zemes ga-
bala projekta apstiprināšanu pieņem dome.

17. Ja komisija konstatē, ka, nosakot dzīvojamai mā-
jai funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu, ir iespējama 
zemes gabala reālā sadale, vai ir iespējama reālā sadale, 
izstrādājot detālplānojumu, tas tiek norādīts domes lē-
mumā, un ierosinātāji, atbilstoši normatīvajiem aktiem, 
ierosina zemes gabala sadalīšanu.

18. Pieņemto domes lēmumu publicē pašvaldības tī-
mekļa www.rezeknesnovads.lv un pašvaldības informatī-
vajā izdevumā “Rēzeknes Novada Ziņas”.

IV Noslēguma jautājumi
19. Pašvaldība sedz administratīvos izdevumus, kas 

tai radušies sakarā ar iesniegumu izskatīšanu un domes 
lēmumu pieņemšanu, kā arī izdevumus par ierosinātāja 
informēšanu.

20. Citus izdevumus, kas rodas pašvaldībai gadījumos, 
kad komisijas rīcībā nav situācijai atbilstošs detalizācijas 
plāns konkrētajam zemes gabalam vai nepieciešama pa-
pildus informācija no Valsts zemes dienesta Nekustamā 
īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem, 
vai cita papildus informācija, vai nepieciešama topogrā-
fiskā uzmērīšana, sedz ierosinātājs.

21. Ierosinātājs, izdevumus par dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu, ir 
tiesīgs segt 3 (triju) gadu laikā no maksājuma uzdevuma 
saņemšanas dienas, izdarot periodiskus maksājumus, 
saskaņā ar iepriekš noslēgto vienošanos ar pašvaldību 
par atliktā maksājuma veikšanu. 

Domes priekšsēdētājs 
Guntars Skudra

2026. gada 21. maija saistošie noteikumi Nr. 68*

“Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā
 zemes gabala pārskatīšanu”
APSTIPRINĀTI Rēzeknes novada domes 2026. gada 21. maija sēdē  
(lēmums Nr. 448, protokols Nr. 2026/DS-12, 1.§)   
Izdoti saskaņā ar likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 
85. panta trešo daļu un 86. panta piekto daļu

*Izsludināti “Latvijas Vēstnesī” 25.05.2026., oficiālās publikācijas Nr. 2026/98.24- hhttps://likumi.lv/ta/id/368527-par-dzivojamai-majai-funkcionali-nepieciesama-zemes-gaba-
la-parskatisanu, stājušies spēkā 26.05.2026.



15

	 	 										        
															              SAISTOŠIE NOTEIKUMI

PASKAIDROJUMA RAKSTS 
Rēzeknes novada pašvaldības saistošajiem noteikumiem 
“Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” 

Paskaidrojuma raksta 
sadaļas

Norādāmā informācija

1. Mērķis un nepieciešamī-
bas pamatojums

1.1. Saistošo noteikumu mērķis ir noteikt kārtību, kādā Rēzeknes novada administratīvajā teritorijā tiek: 1) ierosināta dzīvojamai mājai, kura atrodas uz 
nomāta vai daļēji nomāta zemes gabala, funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšana, kuru ierosina likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvoja-
mo māju privatizāciju” 85 panta pirmajā daļā noteiktie subjekti; 2) informēti procesā iesaistīto nekustamo īpašumu īpašnieki, noskaidroti viņu viedokļi 
un pieņemts lēmums attiecībā uz funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanas uzsākšanu; 3) izvērtēti iesaistīto personu viedokļi, pārskatīta 
dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala platība un robežas, ņemot vērā arī situāciju attiecīgajā kvartālā, un pieņemts lēmums attiecībā 
uz dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu; 4) aprēķināta maksa par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes 
gabala pārskatīšanu (izdevumi par organizatoriskajām un tehniskajām darbībām, kuras veicamas, lai pārskatītu dzīvojamai mājai funkcionāli nepiecie-
šamo zemesgabalu); 5) veikti maksājumi par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu.
1.2. Privatizācijas procesā daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai noteiktais funkcionāli nepieciešamais zemes gabals ir noteikta platība, kas nepieciešama 
attiecīgās daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas uzturēšanai, apsaimniekošanai un funkcionēšanai. Privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo 
zemes gabalu noteica saskaņā ar likuma  ‘Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” (turpmāk – Privatizācijas likums) noteikumiem un attie-
cīgajiem Ministru kabineta noteikumiem, privatizējot daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas. Funkcionāli nepieciešamie zemes gabali tika noteikti dzīvojamai 
mājai, neatkarīgi no zemes piederības. Funkcionāli nepieciešamais zemes gabals var ietilpt gan privātpersonu īpašumā esošā, gan valsts/pašvaldību 
īpašumā esoša zemē. Atbilstoši dzīvojamai mājai noteiktā funkcionālā zemes gabala lielumam zemes īpašnieks (valsts, pašvaldība, fiziska vai juridiska 
persona) ir tiesīgs to iznomāt privatizētā objekta (dzīvokļu) īpašniekiem proporcionāli privatizētā objekta (dzīvokļu) platībai. Ņemot vērā, ka dzīvojamo 
māju privatizācijas process jau ilgst gandrīz 30 gadus, dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamais zemes gabals var būt noteikts par lielu, vai neatbilst 
attiecīgās dzīvojamās mājas uzturēšanas un apsaimniekošanas vajadzībām, vai tas var neatbilst teritorijas plānošanas dokumentos noteiktajiem teri-
torijas izmantošanas un apbūves nosacījumiem. Lai pārskatītu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu, Privatizācijas likuma 85.panta 
trešajā daļā dots deleģējums pašvaldībai izdot saistošos noteikumus par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu. Pār-
skatot dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabalu, tiek ņemtas vērā normatīvo aktu prasības attiecībā uz funkcionālajiem zemes gabaliem, 
pašvaldības teritorijas plānošanas dokumentos noteiktie teritorijas izmantošanas un apbūves nosacījumi, kā arī iespēju robežās samērotas zemes īpaš-
nieka un attiecīgās dzīvojamās mājas privatizētā objekta (dzīvokļa īpašuma) īpašnieku likumiskās intereses un tiesības. Saistošo noteikumu neesamība 
ierobežo personu tiesības uz Privatizācijas likumā noteiktajām tiesībām ierosināt dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu pārskatīšanu.
1.3. Pašvaldībā nav spēkā esošu saistošo noteikumu, kas reglamentē kārtību, kādā Rēzeknes novada administratīvajā teritorijā tiek ierosināta dzīvojamai 
mājai, kura atrodas uz nomāta vai daļēji nomāta zemes gabala, funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšana un ar to saistītie jautājumi. 
1.4. Ņemot vērā iepriekšminēto normatīvo aktu regulējumu, citu iespējamo alternatīvu nav, lai noteiktu kārtību, kādā Rēzeknes novada administratīvajā 
teritorijā tiek ierosināta dzīvojamai mājai, kura atrodas uz nomāta vai daļēji nomāta zemes gabala, funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšana 
un ar to saistītie jautājumi tiesisko regulējumu.

2. Fiskālā ietekme uz 
pašvaldības budžetu

2.1. Saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” īstenošanas fiskālā ietekme uz pašvaldības 
budžetu – netiek prognozēta būtiska finansiāla ietekme uz pašvaldības budžetu, jo pašvaldība apmaksās administratīvos izdevumus, kas tai radušies 
saistībā ar ierosinātāju iesniegumu izskatīšanu un lēmumu pieņemšanu, kā arī izdevumus par iesniedzēja informēšanu.
2.2. Lai nodrošinātu saistošo noteikumu izpildi ir nepieciešams veidot jaunu institūciju - dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala 
pārskatīšanas komisiju, taču nav nepieciešams radīt jaunas darba vietas, līdz ar to nav nepieciešami papildus resursi.

3. Sociālā ietekme, ietekme 
uz vidi, iedzīvotāju veselību, 
uzņēmējdarbības vidi paš-
valdības teritorijā, kā arī plā-
notā regulējuma ietekme uz 
konkurenci

3.1. Sociālā ietekme – saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” tieši neietekmē cilvēku dzī-
vesveidu, labsajūtu, sabiedrību kopumā.
3.2. Ietekme uz vidi – ar saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” īstenošanu netiek izraisītas 
tiešas vai netiešas pārmaiņas vidē. 
3.3. Ietekme uz iedzīvotāju veselību – saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” īstenošana tieši 
neietekmēs cilvēku veselību. 
3.4. Ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā – uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā saistošie noteikumi “Par dzīvojamai mājai 
funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” skars, radot labvēlīgu uzņēmējdarbības vidi.
3.5. Ietekme uz konkurenci – saistošie noteikumi “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” īstenošanu varētu atstāt 
ietekmi uz konkurenci.

4. Ietekme uz administra-
tīvajām procedūrām un to 
izmaksām	

4.1. Saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” piemērošanas jautājumos var vērsties Rēzekne 
novada pašvaldības iestādē – Centrālās pārvaldes – Atbrīvošanas alejā 95A, Rēzeknē, Attīstības un plānošanas nodaļā un Nekustamā īpašuma 
pārvaldības dienestā, kā arī jebkurā no Rēzeknes novada pašvaldības iestādēm – Dricānu apvienības pārvaldē,  Kaunatas apvienības pārvaldē, Maltas 
apvienības pārvaldē, Nautrēnu apvienības pārvaldē, Viļānu apvienības pārvaldē un to teritoriālajās vienībās.
4.2. Administratīvo procedūru izmaksas ir paredzētas. Pašvaldība segs administratīvos izdevumus, kas radušies sakarā ar iesniegumu izskatīšanu 
un domes lēmumu pieņemšanu, kā arī izdevumus par ierosinātāja informēšanu. Citus izdevumus, kas radīsies pašvaldībai gadījumos, kad komisijas 
rīcībā nebūs situācijai atbilstošs detalizācijas plāns konkrētajam zemes gabalam vai būs nepieciešama papildus informācija no Valsts zemes dienesta 
Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem, vai cita papildus informācija, vai nepieciešama topogrāfiskā uzmērīšana, segs 
ierosinātājs.

5. Ietekme uz pašval-
dības funkcijām un 
cilvēkresursiem

5.1. Saistošie noteikumi “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” tiek izstrādāti pamatojoties uz Privatizācijas 
likumā doto deleģējumu – izdot saistošos noteikumus par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu pārskatīšanu un to pārskatīšanas 
process attiecas uz pašvaldības autonomo funkciju nodrošināt pašvaldības dzīvojamo māju privatizācijas procesu, tai skaitā, nosakot funkcionāli ne-
pieciešamos zemes gabalus.
5.2. Papildu cilvēkresursu iesaiste saistošo noteikumu īstenošanā netiek paredzēta.

6. Informācija par izpildes 
nodrošināšanu

6.1. Saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” izpildē iesaistītā institūcija ir pašvaldības ies-
tādes – Centrālās pārvaldes – Attīstības un plānošanas nodaļa un Nekustamā īpašuma pārvaldības dienests, kā arī pašvaldības iestādes – apvienību 
pārvaldes.
6.2. Saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” izpildes nodrošināšanai papildu resursi nav ne-
pieciešami.

7. Prasību un izmaksu samē-
rīgums pret ieguvumiem, ko 
sniedz mērķa sasniegšana

7.1. Saistošie noteikumi “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” ir piemēroti iecerētā mērķa sasniegšanas 
nodrošināšanai un paredz tikai to, kas ir vajadzīgs minētā mērķa sasniegšanai.
7.2. Pašvaldības izraudzītais līdzeklis saistošo noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” izdošanai ir 
piemērots leģitīmā mērķa sasniegšanai, nav citu saudzējošāku līdzekļu, lai sasniegtu leģitīmo mērķi un pašvaldības  rīcība ir atbilstoša.

8. Izstrādes gaitā 
veiktās konsultācijas 
ar privātpersonām un 
institūcijām

8.1. Saistošo noteikumu projektu izstrādājusi pašvaldības speciālistu darba grupa un atbilstoši Pašvaldību likuma 46. panta trešajai daļai saistošo 
noteikumu “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” projekts 2026. gada 22. aprīlī nodots sabiedrības viedokļa 
noskaidrošanai, publicējot Rēzeknes novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.rezeknesnovads.lv. Viedokļa izteikšanas termiņš noteikts divas nedēļas 
no publicēšanas dienas Sabiedrības viedokļa noskaidrošanai “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” projekts 
nosūtīts Rēzeknes novada pašvaldības pagastu  un Viļānu pilsētas konsultatīvajām padomēm.
8.2. Sabiedrības viedokļa noskaidrošanas termiņā līdz 2026. gada 5. maijam viedokļi par saistošo noteikumu projektu nav iesniegti.

Domes priekšsēdētājs Guntars Skudra
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